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Inside Althorp there is a range of beautiful oak furniture, accumulated over 

five centuries by long-gone members of the Spencer family. Using thick cut 

reclaimed oak veneer from antique French architectural beams, Theodore 

Alexander continues the grand tradition of ‘The Age of Oak’ in English Furniture.
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AL51044 
Lodge Cocktail Table

A mahogany and reclaimed oak occasional ‘Joynt’ cocktail 
table, the planked rectangular top with a moulded edge, 
above a panelled frieze with gently splayed turned legs 
terminating in block feet joined by a planked tray undertier. 
Inspired by a 17th century ‘Joynt’ stool.

54 x 30 x 19 in | 137.16 x 76.2 x 48.26 cm

AL51041 
Victory Oak Cocktail Table

A reclaimed oak and figured ash veneered 
refectory cocktail table, the rectangular planked 
and breadboard top above a figured ash apron, on 
turned legs and block feet joined by plain stretchers. 
Inspired by a 17th century refectory table.

63 x 38 x 20 in | 160 x 96.5 x 50.8 cm

AL50160 
Lodge Side Table

A mahogany and reclaimed oak occasional ‘Joynt’ table, 
the planked rectangular top with a moulded edge, above a 
panelled frieze with gently splayed turned legs terminating in 
block feet joined by a planked tray undertier. Inspired by a 17th 
century ‘Joynt’ stool.

28 x 20 x 24 in | 71.12 x 50.8 x 60.96 cm
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AL50161 
Oak Clover Accent Table

A mahogany and reclaimed oak ‘Clover’ table, the trefoil top above 
a triangular frieze and Cricket base, on three turned and block legs 
joined by board stretchers.

241/2 x 23 x 27 in | 62.23 x 58.42 x 68.58 cm

AL50127 
Talbot Barrel Accent Table

An antiqued wooden barrel, the circular top above planked sides 
bound by hand-forged iron riveted straps and hand painted with the 
Spencer coat of arms.

18 x 18 x 28 in | 45.7 x 45.7 x 71.1 cm

AL50162 
Silas’ Side Table

A mahogany and reclaimed oak side table, the rectangular planked 
and breadboard top above a moulded frieze, on bobbin turned and 
block legs joined by a boarded tier and bobbin stretchers below.

311/2 x 20 x 27 in | 80.17 x 50.8 x 68.58 cm

AL50163 
Silas’ Serving Table

A mahogany and reclaimed oak veneered serving table, the galleried 
top and undertaker with glass overlay, on spiral turned legs joined by 
an undertier fitted with two drawers, on turned legs with brass castors.

42 x 20 x 353/4 in | 106.68 x 50.8 x 90.8 cm
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AL50159 
Butler’s Side Table

A reclaimed oak veneered and mahogany accent table, the 
planked top with a raise edge, above a frieze drawer and 
baluster turned legs joined by an undertier, on bun feet.

30 x 20 x 26 in | 76.2 x 50.8 x 66.04 cm

AL50157 
Lawn Cricket Side Table

A reclaimed oak veneered and mahogany cricket table, the 
circular planked top with a raised edge, on three splayed 
tapering legs joined by a triangular undertier.

26 x 26 x 261/4 in | 66.04 x 66.04 x 66.65 cm

AL50191 
Lucy Side Table

A rustic oak veneered side table featuring a square 
moulded leaf carved top and round leaf carved shelf 
joined with four turned baluster legs.

141/2 x 141/2 x 24 in | 37 x 37 x 61 cm

AL53053 
Carter Console Table

A mahogany and reclaimed oak veneered console table restored with pollard oak, the rectangular three 
quarter gallery top with six turned finials atop each turned leg, with two frieze drawers and a similar 
undertier below, on turned legs.

64 x 16 x 351/4 in | 162.56 x 40.64 x 89.53 cm

AL53051 
West Gate Console Table

A mahogany and reclaimed oak console table, the bowfront top above a plain frieze with drawer and 
corner brackets, on tapering legs terminating in brass castors.

721/2 x 20 x 34 in | 184.15 x 50.8 x 86.36 cm
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AL41092 
Victory Oak Ladderback Arm Chair

An oak ladder back armchair, the bow arched bars between turned 
supports, above a hand woven faux rush seat, on turned legs with 
pad and ball feet. Inspired by an 18th century English original.

221/4 x 241/2 x 421/4 in | 56.5 x 62 x 107 cm

AL40092 
Victory Oak Ladderback Side Chair

An oak ladder back side chair, the bow arched bars between turned 
supports, above a hand woven faux rush seat, on turned legs with 
pad and ball feet. Inspired by an 18th century English original.

201/2 x 22 x 41 in | 52 x 56 x 104 cm

AL54037 
Victory Oak Jupe Dining Table

A reclaimed oak and chestnut burl restored circular extending dining 
table, the segmented top opening to reveal six self storing fold out 
leaves above a plain frieze, on a vase column support and crossover 
refectory feet.

Open: 56 x 56 x 30 in | 142.2 x 142.2 x 76.2 cm 

Closed: 473/4 x 463/4 x 30 in | 121.3 x 118.7 x 76.2 cm

AL54038 
Victory Oak Jupe II Dining Table

A reclaimed oak and chestnut burl restored circular extending dining 
table, the segmented top opening to reveal six self storing fold out 
leaves above a plain frieze, on a vase column support and crossover 
refectory feet.

Open: 72 x 72 x 30 in | 183 x 183 x 76.2 cm 

Closed: 54 x 54 x 30 in | 137 x 137 x 76.2 cm
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AL83022 
Naseby US King Bed

A reclaimed oak veneered and mahogany tester King bed, with an arched 
headboard and four turned columns on a paneled foot rail, on turned legs.

851/4 x 881/2 x 801/2 in | 216.53 x 224.8 x 204.47 cm

AL60050 
Oliver Bedside Table

A rustic oak veneered bedside table featuring a moulded oak top 
above a frieze drawer and cabinet door with bronze finished pendant 
handles and finely turned feet.

26 x 18 x 28 in | 66 x 45.7 x 71.1 cm

AL60049 
Axel Chest of Drawers

A rustic oak veneered chest of drawers featuring a moulded oak 
top above two short and three long beveled edge drawers with 
bronze finished pendant handles on a planked base with tapered 
block feet.

50 x 19 x 42 in | 127 x 48.3 x 106.7 cm

AL60047 
Naseby Dresser

A reclaimed oak and mahogany Veneered with bellied drawer faces, 
a shaped top, bold pilaster supported by six finely turned legs. 
Designed with oil rubbed escutcheons and pull drawers.

72 x 20 x 44 in | 182.9 x 50.8 x 111.8 cm

AL60046 
Naseby Nightstand

A reclaimed oak and mahogany veneered nigthstand with Bellied 
Drawer Faces, shaped top, and with four finely turned legs. Designed 
with Oil rubbed Escuthcheons, and pull drawers.

34 x 20 x 32 in | 86.36 x 50.8 x 81.3 cm
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A modern view of transitional luxe, Balboa creates an air 

of timeless elegance that blends seamlessly with today’s 

contemporary style. Simplistic forms and clean architectural 

lines, influenced by the works of George Hepplewhite, are 

paired with reeded carvings as a nod to the French Provincial 

aesthetic.

Oak wood in a Coastal Grey finish is complemented with 

reeding  and Dark Nickel.



TA63033 
Balboa Bookcase

The handcrafted Balboa Bookcase features a 
sophisticated tapered silhouette against three drawers 
and a shelf. Beautifully complemented by reeding and 
dark nickel hardware. Finished in Coastal Grey.

421/4 x 16 x 93 in | 107.3 x 40.6 x 236.2 cm

TA61200 
Balboa Buffet

The handcrafted Balboa Buffet features a sophisticated tapered 
silhouette. Beautifully complemented by reeding and dark nickel 
hardware. Finished in Coastal Grey.

711/2 x 19 x 34 in | 181.6 x 48.3 x 86.2 cm

TA54175 
Balboa Rectangular Dining Table

The handcrafted Balboa Rectangular Dining Table features a reeded apron set upon sleek tapered legs. 
Includes two leaf inserts for a more luxurious dining experience. Finished in Coastal Grey.

Open: 1171/2 x 42 x 30 in | 298.5 x 106.7 x 76.2 cm   /   Closed: 72 x 42 x 30 in | 182.9 x 106.7 x 76.2 cm

TA41056.1CFY 
Balboa Upholstered Dining Armchair

The Balboa Upholstered Dining Armchair features a sleek, 
channeled design and tapered solid oak legs. Finished in 
Coastal Grey.

24 x 26 x 40 in | 61 x 66 x 101.6 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric / Trim: Welting

TA40056.1CFY 
Balboa Upholstered Dining Side Chair

The Balboa Upholstered Dining Side Chair features a sleek, 
channeled design and tapered solid oak legs. Finished in 
Coastal Grey.

22 x 26 x 40 in | 55.9 x 66 x 101.6 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric / Trim: Welting
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TA54170 
Balboa Jupe Dining Table

The Balboa Jupe Dining Table, handcrafted from oak, is beautifully set 
upon a sophisticated tapered square base. Finished in Coastal Grey.

Open: 60 x 60 x 30 in | 152.4 x 152.4 x 76.2 cm 

Closed: 491/4 x 491/4 x 30 in | 125.3 x 125.3 x 76.2 cm

TA54164 
Balboa Round Dining Table

The Balboa Round Dining Table is beautifully set upon a tapering 
square base and complemented by reeded accents. Crafted from oak 
and finished in Coastal Grey.

54 x 54 x 30 in | 137.2 x 137.2 x 76.2 cm

TA41057.1CFZ 
Balboa Upholstered Dining Armchair II

The Balboa Upholstered Dining Arm Chair II brings a refined aesthetic 
to a minimalistic form. Atop a carefully sculpted back, a slender metal 
handle adds beautiful detail.

241/2 x 271/2 x 37 in | 62.2 x 69.8 x 94 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric 

Trim: None

TA40057.1CFZ 
Balboa Upholstered Dining Side Chair II

The Balboa Upholstered Dining Side Chair II brings a refined aesthetic 
to a minimalistic form. Atop a carefully sculpted back, a slender metal 
handle adds beautiful detail.

221/2 x 271/2 x 37 in | 57.2 x 69.8 x 94 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric 

Trim: None
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TA82081.1CFZ 
Balboa Canopy US Queen Bed

651/2 x 861/2 x 90 in | 166.4 x 219.7 x 228.6 cm 

TA84081.1CFZ 
Balboa Canopy California King Bed

771/2 x 901/2 x 90 in | 196.8 x 229.9 x 228.6 cm

TA83081.1CFZ 
Balboa Canopy US King Bed

The Balboa Canopy US King Bed, featuring a stunning horizontal channeled headboard, 
is handcrafted from oak and rests gracefully atop tapered legs. Finished in Coastal Grey.

811/2 x 861/2 x 90 in | 207 x 219.7 x 228.6 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric / Trim: None

TA50322 
Balboa Nightstand

The handcrafted Balboa Nightstand features a 
sophisticated tapered silhouette with 2 drawers for 
optimal storage. Beautifully complemented by reeding 
and dark nickel hardware. Finished in Coastal Grey.

32 x 19 x 28 in | 81.3 x 48.3 x 70.9 cm
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TA60149 
Balboa Three-Drawer Nightstand

The handcrafted Balboa Nightstand features a sophisticated tapered 
silhouette. Beautifully complemented by reeding and dark nickel 
hardware. Finished in Coastal Grey.

32 x 191/2 x 271/2 in | 81.3 x 49.3 x 70 cm

TA83101 
Balboa US King Bed

The Balboa US King Bed, featuring a stunning horizontal channeled headboard, 
is handcrafted from oak and rests gracefully atop tapered legs.

811/4 x 841/2 x 55 in | 206.6 x 214.5 x 139.7 cm

TA60150 
Balboa Dresser

The handcrafted Balboa Dresser features a sophisticated tapered 
silhouette with 6 reeded drawer fronts. Beautifully complemented by 
reeding and dark nickel hardware. Finished in Coastal Grey.

65 x 191/2 x 333/4 in | 165.1 x 49.3 x 85.9 cm

TA82101 
Balboa US Queen Bed

651/4 x 841/2 x 55 in | 165.7 x 214.5 x 139.7 cm
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Organic modern forms are boldly reimagined in Breeze. 

Across the collection, a striking elegance is conveyed 

through faceted angles, beveled profiles, sunburst veneers, 

and unique Dark Sterling hardware. Using a handcrafted 

wire-brushed pine, each piece is then perfectly finished in a 

light and subdued Sea Salt. 
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TA51056 
Breeze Two Drawer Cocktail Table

The Breeze Two Drawer Cocktail Table displays originality in design. 
Seen with a chalky white cast limestone top and two organic ribbed 
metal knobs in our new Dark Sterling finish.

58 x 26 x 18 in | 147.3 x 66 x 45.7 cm

TA51057 
Breeze Cocktail Table

Expertly handcrafted from wire-brushed cerused pine with a beveled 
shaped cross section, this cocktail table is the perfect accent piece 
for your living room. It also includes a decorative lower shelf for extra 
storage and display.

54 x 32 x 171/2 in | 137.2 x 81.3 x 44.5 cm

TA50081 
Breeze Side Table

Subtle yet elegant, this four legged wire-brushed cerused pine side 
table is supported by a bevel shaped cross section and seen here in 
our Sea Salt finish.

24 x 28 x 24 in | 61 x 71.1 x 61 cm

TA50080 
Breeze One Drawer Side Table

Seen here with a chalky white limestone top and base crafted from 
wire-brushed cerused pine in our new Sea Salt finish. This side table 
contains drawer, a lower storage shelf, and an organic ribbed metal 
knob seen in our Dark Sterling finish. Standing effortlessly on tapered 
block legs.

22 x 26 x 24 in | 55.9 x 66 x 61 cm

TA53039 
Breeze Console

Effortlessly designed with a white limestone top, the Breeze Console 
crafted from wire-brushed cerused pine in our Sea Salt finish includes 
two drawers accented with four organic ribbed metal knobs in our 
Dark Sterling finish and a lower display shelf.

84 x 12 x 34 in | 213.4 x 30.5 x 86.4 cm

TA53041 
Breeze Double Pedestal Console

The Breeze Double Pedestal Console table is exquisitely crafted from 
quartered pine highlighted by a double pedestal base and decorative 
tapering supports.

76 x 14 x 34 in | 192.8 x 35.4 x 86.4 cm

TA53040 
Breeze Two Drawer Console Table

Our Breeze Console Table is crafted from wire-brushed cerused pine 
and coated in our new Sea Salt finish. With a beveled shaped cross 
section, dual drawers and a lower display shelf, this console table 
represents the impeccable craftsmanship of Theodore Alexander.

72 x 14 x 34 in | 182.9 x 35.6 x 86.4 cm

TA62003 
Breeze Entertainment Console

A necessity for any entertainment area, this four door console of wire-
brushed cerused pine in our new Sea Salt finish includes four organic 
ribbed metal bar pulls in the new Dark Sterling finish.

68 x 19 x 30 in | 172.7 x 48.3 x 76.5 cm
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TA63006 
Breeze Etagere

The perfect place to display your most treasured decor, 
the Breeze Etagere displays an open X brace design with 
five tapered shelves for maximum storage. Seen here in 
our new Sea Salt finish.

36 x 12 x 76 in | 91.5 x 30.5 x 193 cm

TA71010 
Breeze Desk

Handcrafted wire-brushed cerused pine in a 
light and subdued Sea Salt finish, the Breeze 
Desk displays three functional drawers with 
organic ribbed metal knobs in our Dark Sterling 
finish and a beveled shaped cross section.

60 x 30 x 30 in | 152.4 x 76.2 x 76.2 cm

TA41015.1CFZ 
Breeze Arm Chair

Take a seat in our Breeze Arm Chair providing both functionality and 
comfort. Designed with a beveled back, incredibly comfortable seat, 
and uniquely shaped arms crafted from wire-brushed cerused pine in 
our Sea Salt finish.

243/4 x 241/4 x 38 in | 63 x 61.6 x 96.5 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric 

Trim: None

TA40015.1CFZ 
Breeze Side Chair

Take a seat in our Breeze Side Chair providing both functionality and 
comfort. Designed with a beveled back, incredibly comfortable seat 
crafted from wire-brushed cerused pine in our Sea Salt finish.

201/2 x 241/4 x 38 in | 52 x 61.5 x 96.5 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric 

Trim: None

TA54021 
Breeze Slatted Dining Table

Functional and visually appealing, the Breeze Slatted Dining Table is 
the perfect dining table for your party of four. This uniquely designed 
table reflects a sunburst patterned top with a shaped slatted base.

64 x 64 x 30 in | 162.6 x 162.6 x 76.2 cm

TA54025 
Breeze Slatted Extending Dining Table

The Breeze Slatted Extending Dining Table is not only visually 
appealing, but incredibly functional. This uniquely designed table 
reflects a sunburst patterned top with 18” extending leaf and expertly 
shaped slatted base.

Open: 76 x 60 x 30 in | 193 x 152.4 x 76.2 cm 

Closed: 60 x 60 x 30 in | 152.4 x 152.4 x 76.2 cm
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TA40014.1CFY 
Breeze Upholstered Side Chair

Seen in our Sea Salt finish, the Breeze Upholstered Side chair displays 
an incredibly comfortable upholstered seat with a fully upholstered 
back.

211/4 x 243/4 x 38 in | 53.8 x 62.8 x 96.5 cm

Upholstered in UP6137 Fabric 

Trim: Welting

TA54020 
Breeze Pedestal Dining Table

A rectangular dining table crafted with wire-brushed cerused pine in our Sea Salt finish. This is the perfect 
dining space to seat eight guests and will extend for a group of ten. Seen here with a solid hourglass pine 
double pedestal base with a vibrant sunburst veneer pattern on top.

Open: 118 x 44 x 30 in | 299.7 x 111.8 x 76.2 cm 

Closed: 82 x 44 x 30 in | 208.3 x 111.8 x 76.2 cm

TA41014.1CFY 
Breeze Upholstered Arm Chair

Seen in our Sea Salt finish, the Breeze Upholstered Arm Chair displays 
an incredibly comfortable upholstered seat with a fully upholstered 
back and arms.

231/2 x 25 x 38 in | 59.7 x 63.5 x 96.5 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric 

Trim: Welting

32 33

BREEZE



TA61054 
Breeze Credenza

This finely crafted credenza built using wire-brushed cerused pine 
is seen here with a 45º beveled profile and accented by interlocking 
chain link hardware in our new Dark Sterling finish.

66 x 19 x 34 in | 167.6 x 48.3 x 86.4 cm

TA60038 
Breeze Dresser

Designed to offer even more bedroom storage, the Breeze Dresser 
is crafted from quartered pine and accented by uniquely cast ribbed 
bar hardware in Dark Sterling finish. Seen here with eight soft close 
drawers atop tapered feet.

70 x 19 x 38 in | 177.8 x 48.3 x 96.5 cm

TA50083 
Breeze One Drawer Nightstand

Composed of wire-brushed cerused pine with the functionality to 
store and display your favorite decor, this nightstand is the perfect 
accent piece for any bedroom. Finished with a singular organic ribbed 
metal bar pull on the front in our new Dark Sterling finish.

22 x 18 x 281/4 in | 55.9 x 45.7 x 71.7 cm

TA83010.1CFZ 
Breeze Upholstered US King Bed

Theodore Alexander’s handmade Breeze Upholstered Bed does not disappoint. Crafted from with channeled upholstery, this bed 
exudes tranquility and helps you create the perfect space to relax.

793/4 x 853/4 x 66 in | 202.6 x 217.8 x 167.5 cm

Upholstered in Sun Bleached-UP6137 Fabric / Trim: None

TA82010.1CFZ 
Breeze Upholstered US Queen Bed

633/4 x 853/4 x 66 in | 162 x 217.8 x 167.5 cm

TA84010.1CFZ 
Breeze Upholstered California King Bed

753/4 x 893/4 x 66 in | 192.4 x 228 x 167.5 cm
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TA82009 
Breeze Panel US Queen Bed

651/2 x 881/2 x 60 in | 166.4 x 224.9 x 152.4 cm 

TA84009 
Breeze Panel California King Bed

771/2 x 921/2 x 60 in | 196.9 x 235 x 152.4 cm

TA83009 
Breeze Panel US King Bed

Featured in Theodore Alexander’s new Sea Salt finish, the Breeze Collection’s Wooden Panel US King Bed incorporates 
a beautiful beveled headboard along with faceted feet and frame crafted from wire-brushed cerused pine.

811/2 x 881/2 x 60 in | 207.2 x 224.9 x 152.4 cm

TA60036 
Breeze Three Drawer Nightstand

Seen in our new Sea Salt finish, the Breeze Three Drawer Nightstand 
is constructed using quartered pine accented with uniquely cast 
ribbed bar hardware in the Dark Sterling finish. Resting on tapered 
shaped feet with three soft closing drawers.

32 x 18 x 281/4 in | 81.3 x 45.7 x 71.7 cm

TA60039 
Breeze Three Drawer Chest

The Breeze Chest of Drawers in our Sea Salt Finish is designed from 
solid pine with organic ribbed metal bar hardware seen here in our 
Dark Sterling finish. With three large soft close drawers providing 
additional storage space, this chest will complete your perfectly 
designed bedroom.

48 x 19 x 341/4 in | 122 x 48.3 x 87 cm
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TA60037 
Breeze Tall Chest

A modern take on a classic silhouette, the Breeze Tall 
Chest seen in here our Sea Salt finish is accented with 
ribbed cast bar hardware in Dark Sterling finish and six 
soft closing drawers. Standing elegantly on tapered feet.

44 x 19 x 56 in | 111.8 x 48.3 x 142.2 cm

TA31007 
Breeze Mirror

Inspired by an organically modern design, the 
Breeze Mirror is crafted from wire-brushed 
cerused pine wood in our new Sea Salt finish 
and offers a fresh take on a classic silhouette.

44 x 11/2 x 44 in | 111.8 x 3.6 x 111.8 cm
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The Brooksby Collection is casual with a multitude of stylistic influences, 

spanning 18th to 20th century forms. Not constrained to a particular period 

Brooksby finishes creates a casual look which is tied together through innovative 

veneer and finish combinations.
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5005-772 
Brooksby’s Side Table

A cerejeira veneered and mahogany occasional table, the circular 
crossbanded top above a plain apron and sabre legs joined by an 
undertier, on a circular platform base and disc feet.

26 x 26 x 28 in | 66 x 66 x 71 cm

5005-777 
Le Fin Side Table

A cerejeira veneered and mahogany end table, the square 
crossbanded top with a three quarter gallery above an undulating 
apron fitted with a frieze drawer on cabriole legs joined by a concave 
sided undertier. Inspired by a 19th century French original.

201/4 x 20 x 283/4 in | 51.5 x 50.8 x 73 cm

5005-775 
Occasionally Italian Side Table

A cerejeira veneered and mahogany occasional table, the circular 
crossbanded top above a plain apron with a frieze drawer, on inswept 
splayed legs supported on a concave sided trefoil platform base with 
bun feet. Inspired by a 19th century Italian original.

26 x 26 x 261/4 in | 66 x 66 x 66.5 cm

5005-731 
Saint-Simon Side Table

A mahogany, cerejeira veneered and crossbanded lamp table, the 
square top above a frieze drawer, on square and splayed legs joined 
by an undertier and with wavy ‘X’ side stretchers. Inspired by a 19th 
century French original.

26 x 26 x 261/4 in | 66 x 66 x 66.5 cm

5005-812 
Waves of Approval Nest of Tables

A nest of two cerejeira and antiqued mahogany tables, with 
crossbanded tops, turned legs with brass cappings and wavy ‘X’ 
stretchers to the sides; the smaller table fitted with a frieze drawer. 
Inspired by a 19th century English original.

22 x 151/2 x 26 in | 56 x 39.5 x 66 cm

5305-269 
Luberon Console Table

A cerejeira veneered and mahogany console table, the rectangular 
crossbanded top above four frieze drawers, on gently splayed legs 
joined by two undertiers. Inspired by a French Provincial original.

54 x 121/2 x 34 in | 137.2 x 31.8 x 86.5 cm

5305-251 
Petit Trocadéro Console Table

A cerejeira veneered and mahogany console table, the rectangular 
crossbanded and moulded edge top above two frieze drawers, on 
square legs joined to the sides by wavy ‘X’ stretchers and on splayed 
legs, joined by a crossbanded undertier. Inspired by a 20th century 
French original.

40 x 15 x 35 in | 101.5 x 38 x 89 cm

5305-252 
Trocadéro Console Table

A cerejeira veneered and mahogany console table, the rectangular 
crossbanded and moulded edge top above four frieze drawers, on 
square legs joined to the sides and in the centre by wavy ‘X’ stretchers 
and on splayed legs, joined by two crossbanded undertiers. Inspired 
by a 20th century French original.

72 x 15 x 351/4 in | 183 x 38 x 89.5 cm
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6105-473 
Brooksby Curio Cabinet

A cerejeira veneered and mahogany display cabinet, the moulded 
cornice above glazed sides and two doors with a trellis astragals, 
enclosing a lit interior with three adjustable wood framed glass 
shelves, on bracket feet. Inspired by a 20th century Italian original.

421/2 x 18 x 78 in | 108 x 45.7 x 198 cm

7105-243 
L’écriture Pedestal Desk

A mahogany, cerejeira veneered and crossbanded writing desk, the 
rectangular burnished leather inlaid top above one long and one 
short frieze drawers, with a filing drawer below, the sides with wavy ‘X’ 
stretchers between square supports, on splayed legs. Inspired by a 
20th century French original.

49 x 29 x 30 in | 124.5 x 73.7 x 76.2 cm

5605-003 
Arrondissement Bar Table

A cerejeira veneered and mahogany bar table, the circular 
crossbanded moulded edge top above a ring turned column support 
with inswept brass stretchers, on a quatrefoil base raised on bun feet. 
Inspired by a 20th century French original.

36 x 36 x 411/2 in | 91.5 x 91.5 x 105.5 cm

7105-239 
Brooksby’s Campaign Desk

A cerejeira veneered and mahogany campaign desk, the circular 
crossbanded moulded edge top hinged and folding open to reveal 
an interior with pigeon holes and a leather writing surface above 
square tapering and splayed legs joined by wavy ‘X’ stretcher to each 
side. Inspired by a 20th century French original.

Open: 29 x 293/4 x 343/4 in | 73.7 x 75.56 x 88.26 cm 

Closed: 29 x 17 x 311/4 in | 73.7 x 43.2 x 79.5 cm

4100-830.1BFD 
Brooksby Armchair

A Provincial armchair, the curved bar toprail above an ‘X’ back and 
upholstered seat, on carved sabre legs. The original French Provincial, 
circa 1820.

231/2 x 233/4 x 361/2 in | 59.7 x 60.3 x 92.7 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

4000-830.1BFD 
Brooksby Side Chair

A side chair, the curved bar toprail above an ‘X’ back and upholstered 
seat, on carved sabre legs. The original French Provincial, circa 1820.

22 x 211/2 x 361/2 in | 55.88 x 54.5 x 92.7 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

5405-259 
Villa Olmo Dining Table

A cerejeira veneered and mahogany extending dining table, the crossbanded 
rectangular top opening to accommodate one additional leaf, the veneered frieze above 
square tapering and splayed legs. Inspired by a 19th century French original.

Open: 108 x 44 x 30 in | 274.3 x 111.8 x 76.2 cm 

Closed: 84 x 44 x 30 in | 213.5 x 111.8 x 76.2 cm
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6105-472 
Villa Olmo Buffet

A cerejeira veneered and mahogany sideboard, 
the rectangular crossbanded top above three 
short frieze drawers and four further short 
graduated drawers to the centre flanked by two 
panelled cabinet doors with wavy ‘X’ applied 
decoration, each lockable and enclosing an 
adjustable shelf, on splayed legs.

60 x 18 x 401/4 in | 152.5 x 45.7 x 102.2 cm

5405-262 
Diderot Dining Table

A mahogany and cerejeira dining table, 
the circular crossbanded and moulded 
edge top above a sphere and collar 
column with a turned and dished base. 
Inspired by a 1930s French Art Deco 
original.

64 x 64 x 30 in | 162.5 x 162.5 x 76.2 cm

8305-062 
Brooksby US King Bed

A cerejeira veneered and crossbanded US King Bed, the arched headboard of three crossbanded 
panels flanked by bound reeded carved columns, with a panelled low footboard, on turned tapering 
legs. Inspired by a 19th century French original.

831/2 x 863/4 x 611/2 in | 212.1 x 220.4 x 156.14 cm

8205-062 
Brooksby US Queen Bed

A cerejeira veneered and crossbanded US Queen Bed, the arched headboard of three 
crossbanded panels flanked by bound reeded carved columns, with a panelled low footboard, on 
turned tapering legs. Inspired by a 19th century French original.

671/2 x 863/4 x 611/2 in | 171.5 x 220.5 x 156.14 cm
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6005-490 
Brooksby Chest

A cerejeira veneered and mahogany chest of drawers, 
the rectangular crossbanded top above two short frieze 
drawers and two further long graduated drawers, on 
splayed legs.

46 x 20 x 36 in | 116.8 x 50.8 x 91.5 cm

6005-504 
Brooksby Nightstand

A cerejeira veneered and mahogany nightstand, the 
rectangular crossbanded top above three graduated 
drawers, on splayed legs. Inspired by a 20th century 
Italian original.

27 x 20 x 30 in | 68.5 x 50.8 x 76.2 cm

5005-774 
Midnight in 1850 Nightstand

A cerejeira veneered and mahogany nightstand, the 
rectangular crossbanded and reeded edge top above 
two graduated drawers and a serpentine three quarter 
galleried undertier, on turned and reeded tapering 
legs with skittle feet. Inspired by a 19th century French 
original.

22 x 19 x 30 in | 55.88 x 48.26 x 76.2 cm

6005-491 
Brooksby Dresser

A cerejeira veneered and mahogany dresser, the rectangular 
crossbanded top above three short frieze drawers and six further 
long graduated drawers, on splayed legs. Inspired by a 20th 
century Italian original.

60 x 19 x 36 in | 152.5 x 48.3 x 91.5 cm

6005-505 
Valet’s Companion Chest

A cerejeira veneered and mahogany Gentleman’s chest 
of drawers, the rectangular top above one long drawer, 
two short drawers and four graduated long drawers, on 
splayed legs. The right side with a pull out tie hanger.

44 x 20 x 62 in | 111.8 x 50.8 x 157.5 cm
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Theodore Alexander’s Castle Bromwich Collection blends timeless furniture designs 

from the past with a commitment to environmental sustainability for the future.

Each Castle Bromwich piece is handcrafted with beautiful reclaimed wood from 

architectural salvage, giving these often rare species new life while every piece reduces 

the demand for new wood.

The soul of this collection is inspired by Castle Bromwich Hall, a 16th century Elizabethan 

Manor house belonging to Theodore Alexander, currently being restored back to its 

original splendour, another example of breathing life into something old and beautiful.

This impressive collection offers something unique, giving Theodore Alexander’s cabinet 

makers the opportunity of transforming the inherent natural characteristics and patina 

of these hand selected old timbers into treasured pieces of furniture, to be enjoyed for 

generations to come.

Castle Bromwich Hall is a remarkable building of great historical importance, the 

mansion was built in the late 16th century for Sir Edward Deveraux, the first Member 

of Parliament and High Sheriff of Warwickshire. The hall is of late Elizabethan design 

with strong Jacobean influences, comprising of four gabled ranges surrounding a small 

courtyard. The rear facade of the Hall is famous for having twelve windows - one for each 

Apostle and four dormers above - one for each Evangelist.

The estate was sold in 1657 to Sir John Bridgeman at which time the family made 

numerous changes to both the gardens, now open to the public and the main house. 

These included the addition of a magnificent Baroque porch which features the Deveraux 

coat of arms over the twisted stone columns of the porch and the figures above, named 

Peace and Plenty.
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CB51001 
The Great Hall Cocktail Table

An antiqued wood cocktail table with two end drawers, on spiral turned 
legs joined by an solid panelled undertier. The original 17th century.

63 x 36 x 201/2 in | 160.02 x 91.44 x 52.07 cm

CB51003 
The Rustic Parquetry Cocktail Table

An antiqued wood cocktail table, with parquetry inlay, the rectangular 
top with two end drawers, on bell turned legs joined by an ‘X’ 
stretcher. The original William and Mary.

63 x 353/4 x 20 in | 160.02 x 90.81 x 50.8 cm

CB50013 
Heirloom from the Hall Side Table

An antiqued wood lamp table, the square parquetry 
top above a drawer and bell turned legs joined by a 
serpentine ‘X’ stretcher. The original William and Mary.

26 x 26 x 261/2 in | 66.04 x 66.04 x 67.31 cm

CB50023 
Ida’s Side Table

An antiqued wood side table, with a frieze drawer, on turned legs 
joined by a planked undertier. The original 17th century.

18 x 18 x 26 in | 45.72 x 45.72 x 66.04 cm

5000-594 
L’Usine Accent Table

A Byron mahogany lamp table, the circular reeded edge top above 
a cluster column and four iron outswept legs. Inspired by a 19th 
century original.

20 x 20 x 24 in | 50.8 x 50.8 x 61 cm

CB50001 
The Castle Guest Side Table

An antiqued wood bedside or lamp table, with a frieze drawer and 
the square tapering legs joined by an undertier. The original French 
Provincial.

26 x 26 x 27 in | 66.04 x 66.04 x 68.58 cm

CB50012 
The Longhorn Side Table

An antiqued wood parquetry top lamp table, on a triple intertwined 
faux steer horn base with brass cappings. The original Victorian.

26 x 26 x 26 in | 66.04 x 66.04 x 66.04 cm
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CB53001 
Subtly Incised Console Table

An antiqued wood console table, with two frieze drawers 
and two further tiers between square tapering supports. The 
original French Provincial.

373/4 x 12 x 36 in | 95.89 x 30.48 x 91.44 cm

CB53002 
Village Console Table

An antiqued wood console table, with four frieze drawers and two further tiers between 
square tapering supports. The original French Provincial.

72 x 12 x 36 in | 182.88 x 30.48 x 91.44 cm

CB53003 
The Bowfront Country Console Table

An antiqued wood bowfront console table, the bowed frieze 
drawer above arched aprons, turned supports and feet, joined 
by an undertier. The original 17th century Italian.

44 x 16 x 38 in | 111.76 x 40.64 x 96.52 cm

CB61005 
Memories of the Hall Decorative Chest

An antiqued wood side cabinet, with two frieze 
drawers over two parquetry cabinet doors enclosing an 
adjustable shelf on a moulded base with bracket feet. 
The original George III.

373/4 x 13 x 38 in | 96.19 x 33.02 x 96.52 cm

CB71001 
Homestead Writing Table

An antiqued wood writing desk, with two frieze drawers, 
on barley twist turned legs joined by stretchers. The 
original 17th century.

44 x 27 x 30 in | 111.76 x 68.58 x 76.2 cm

CB62001 
Country Entertainment TV cabinet

An antiqued wood breakfront low media console, with three frieze drawers with 
verdigris brass handles open central section, on bracket feet. The side cabinets each 
enclosing an adjustable shelf. The original George III.

731/4 x 203/4 x 303/4 in | 186.06 x 52.71 x 78.11 cm
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CB40008.1BFF 
Evening with Friends Side Chair

An antiqued wood dining side chair, the arched serpentine ladder 
back above an upholstered drop in seat, on sabre legs joined by 
undulating stretchers. The original Regency.

20 x 22 x 41 in | 50.8 x 55.88 x 104.14 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

CB54001 
Sylvan Dining Table

An antiqued wood circular extending dining table, 
the circular top of parquetry panels with six pull-out 
sections revealing self-storing fold-out leaves, above 
four baluster turned supports, on a crossover scroll 
foot base. The original 17th century English.

Open: 78 x 78 x 30 in | 198.12 x 198.12 x 76.2 cm 

Closed: 621/2 x 621/2 x 30 in | 158.75 x 158.75 x 76.2 cm

CB41008.1BFF 
Evening with Friends Armchair

An antiqued wood dining armchair, the arched serpentine ladder 
back above an upholstered drop in seat, on sabre legs joined by 
undulating stretchers. The original Regency.

241/2 x 24 x 411/4 in | 62.53 x 60.96 x 104.7 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

CB61003 
Holly Maze Cabinet Sideboard

An antiqued wood break bowfront side cabinet, with open shelved sides centred 
by parquetry cabinet doors enclosing an adjustable shelf with two frieze drawers 
above. The original Victorian.

65 x 14 x 38 in | 165.1 x 35.56 x 96.52 cm

CB44002 
Antiqued Joynts Benche

An antiqued wood ‘Joynt’ stool, with serpentine 
apron on pegged splay legs joined by a stretcher. 
The original 17th century.

22 x 12 x 18 in | 55.88 x 30.48 x 45.72 cm
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What connects us to the past as we go forth in the modern world? Sometimes 

it’s simply an ear for echoes, those fragments of memory, history and desire that 

so enrich the present. A longing for modern provenance is the inspiration for 

the aptly named Echoes Collection from Theodore Alexander.

Not surprisingly, there’s often a ring of familiarity to Echoes Collection designs. 

It might be the arc of a demilune console or classic sunburst parquetry atop a 

pedestal table. That bow-back Windsor chair may stir a memory and begin to 

paint a picture. And, interesting hand-hewn spot tables and chests feel like one-

of-a-kind antique store finds – without the dust.

Echoes resonates, yet the mix is modern. Classic silhouettes for living room, 

dining room and bedroom are thoughtfully updated and scaled for today’s 

homes. And Theodore Alexander has taken the starch out of traditional. The 

aesthetic is casual and relaxed – never precious.

The Echoes Collection is a material story too: oak wood, intricate parquetry 

and hand-cast aluminum, plus distressed leather and Belgian linens with widely 

spaced nailhead to soften the look. Our specially calibrated industrial-chic finishes 

are weathered and dry, but full of tactile appeal and vivacity. Entirely on trend 

for today’s homes.

All by design. And almost entirely by hand. What better way to achieve a true 

time-worn and time-tested aesthetic than by making furniture the old-school 

way? Each Echoes Collection piece is unique and bears the marks of the maker.

From castle to condo, Theodore Alexander bridges past and present.

Can you hear the Echoes?

58 59



CB50055.C062 
Sunburst Cantilever Accent Table

Oval Cantilever Top 
Sunburst Parquetry Rustic Oak & Walnut 
Light Echo Oak Finish’ 
’Vintage’ Metal Base

14 x 22 x 23 in | 35.56 x 55.88 x 58.42 cm

CB50055.C267 
Sunburst Cantilever Accent Table

Oval Cantilever Top 
Sunburst Parquetry Rustic Oak & Walnut 
Grey Echo Oak Finish 
’Vintage’ Metal Base

14 x 22 x 23 in | 35.56 x 55.88 x 58.42 cm

CB51038.C062 
Muniment Cocktail Table

Crichton’ Shagreen Embossed Leather Wrapped 
Oak Strapping Details in Light Echo Oak Finish 
Two Way Sliding Top Revealing an Oak Lined Interior 
Two Removable Internal Trays to Each Side

50 x 26 x 18 in | 127 x 66.04 x 45.72 cm

CB51034.C062 
Stafford Cocktail Table

Chevron Oak Parquetry & Solid Oak Framed Top 
Light Echo Oak Finish 
Ebonized Solid Wood Clasp Legs & Stretchers

60 x 30 x 18 in | 152.4 x 76.2 x 45.72 cm

CB53017.C062 
Stafford Console Table

Chevron Oak Parquetry & Solid Oak Framed Top 
Light Echo Oak Finish 
Ebonized Solid Wood Clasp Legs & Stretchers

60 x 15 x 32 in | 152.4 x 38.1 x 81.28 cm

CB50039.C062 
Stafford Side Table

Chevron Oak Parquetry & Solid Oak Framed Top 
Light Echo Oak Finish 
Ebonized Solid Wood Clasp Legs & Stretchers

30 x 20 x 25 in | 76.2 x 50.8 x 63.5 cm
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CB51033.C062 
Weston Cocktail Table

Interesting cutting edge circular cocktail table with rustic oak 
parquetry top and walnut line inlay. Seen here in our ‘Light Echo Oak’ 
finish with a ‘vintage’ metal parabolic arch base.

45 x 45 x 18 in | 114.3 x 114.3 x 45.72 cm

CB51033.C267 
Weston Cocktail Table

Interesting cutting edge circular cocktail table with rustic oak 
parquetry top and walnut line inlay. Seen here in our Grey Echo Oak 
finish with a ‘vintage’ metal parabolic arch base.

45 x 45 x 18 in | 114.3 x 114.3 x 45.72 cm

CB50038.C062 
Weston Side Table

Cut Edge Circular Top 
Oak & Rustic Oak Parquetry Top with Walnut Line Inlay 
Light Echo Oak Finish 
’Vintage’ Metal Parabolic Arch Base

261/2 x 261/2 x 25 in | 67.3 x 67.3 x 63.5 cm

CB50038.C267 
Weston Side Table

Cut Edge Circular Top 
Oak & Rustic Oak Parquetry Top with Walnut Line Inlay 
Grey Echo Oak Finish 
’Vintage’ Metal Parabolic Arch Base

261/2 x 261/2 x 25 in | 67.3 x 67.3 x 63.5 cm

CB53020.C267 
Tay Console Table

White Limestone Top 
Oak with Grey Echo Oak Finish 
Planked Rustic Oak Undertier 
Square Tapering Splayed Legs

70 x 13 x 32 in | 177.8 x 33.02 x 81.28 cm

CB53030.C062 
Calhoun Long Console Table

Rustic Parquetry Breakfront Top and Frieze 
Light Echo Oak Finish 
Two Frieze Drawers 
Square Tapering Oak Legs with Bold Vintage Textured Metal Feet

88 x 14 x 32 in | 223.52 x 35.56 x 81.28 cm

CB53030.C267 
Calhoun Long Console Table

Rustic Parquetry Breakfront Top and Frieze 
Grey Echo Oak Finish 
Two Frieze Drawers 
Square Tapering Oak Legs with Bold Vintage Textured Metal Feet

88 x 14 x 32 in | 223.52 x 35.56 x 81.28 cm

CB53020.C062 
Tay Console Table

Honed Travertine Top 
Oak with Light Echo Oak Finish 
Planked Rustic Oak Undertier 
Square Tapering Splayed Legs

70 x 13 x 32 in | 177.8 x 33.02 x 81.28 cm
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CB71009.C062 
Thought Writing Table

Cast ‘Vintage’ Metal bound Top & Tapering Legs 
Rustic Oak Parquetry Inlaid with a Leather Writing Surface 
Light Echo Oak Finish 
Parquetry Slide to Frieze 
Shagreen Embossed Leather Drawers & Side Panels

64 x 24 x 30 in | 162.56 x 60.96 x 76.2 cm

CB71009.C267 
Thought Writing Table

Cast ‘Vintage’ Metal bound Top & Tapering Legs 
Rustic Oak Parquetry Inlaid with a Leather Writing Surface 
Grey Echo Oak Finish 
Parquetry Slide to Frieze 
Shagreen Embossed Leather Drawers & Side Panels

64 x 24 x 30 in | 162.56 x 60.96 x 76.2 cm

CB61024.C062 
Lark Decorative Chest

Stunning oak & rustic oak chest with walnut parquetry fluted doors 
seen here in our Light Echo Oak finish with adjustable interior shelf 
atop square tapering legs.

56 x 16 x 38 in | 142.24 x 40.64 x 96.52 cm

CB61024.C267 
Lark Decorative Chest

Stunning oak & rustic oak chest with walnut parquetry fluted doors 
seen here in our Grey Echo Oak finish with adjustable interior shelf 
atop square tapering legs.

56 x 16 x 38 in | 142.24 x 40.64 x 96.52 cm

CB40029.1BFP 
Jude Klismos Dining Side Chair

Rustic Oak with Light Echo Oak Finish 
Parquetry Bar Toprail and Splat 
Dipped Upholstered Seat 
Tapering Sabre Legs

21 x 241/2 x 361/4 in | 53.3 x 62.23 x 92 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB40029.1BYY 
Jude Klismos Dining Side Chair

Rustic Oak with Grey Echo Oak Finish 
Parquetry Bar Toprail and Splat 
Dipped Upholstered Seat 
Tapering Sabre Legs

21 x 241/2 x 361/4 in | 53.3 x 62.23 x 92 cm

Upholstered in Draper Performance-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB54034.C062 
Devereaux Dining Table

‘Jupe’ Extending 
Six Pull out Top Sections opening to reveal 6 fold out leaves 
Oak Parquetry & Walnut Inlaid Top & Concave Sided Base 
Light Echo Oak Finish 
Inswept Solid Oak Legs with Central Collar 
‘Vintage’ Metal Cast Cappings

Open: 64 x 64 x 30 in | 162.56 x 162.56 x 76.2 cm 

Closed: 48 x 48 x 30 in | 121.92 x 121.92 x 76.2 cm

CB54034.C267 
Devereaux Dining Table

‘Jupe’ Extending 
Six Pull out Top Sections opening to reveal 6 fold out leaves 
Oak Parquetry & Walnut Inlaid Top & Concave Sided Base 
Grey Echo Oak Finish 
Inswept Solid Oak Legs with Central Collar 
‘Vintage’ Metal Cast Cappings

Open: 64 x 64 x 30 in | 162.56 x 162.56 x 76.2 cm 

Closed: 48 x 48 x 30 in | 121.92 x 121.92 x 76.2 cm
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CB41031.1BFP 
Cannon Scoop Back Upholstered Chair

Rustic Oak with Light Echo Oak Finish 
Organic wing Back with Pierced Handle Tight Seat 
Square Tapering Legs 
Textured Vintage Metal Cappings

231/2 x 24 x 351/2 in | 59.7 x 61 x 90.17 cm

Upholstered in Draper Performance-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB41031.1BYY 
Cannon Scoop Back Upholstered Chair

Rustic Oak with Grey Echo Oak Finish 
Organic wing Back with Pierced Handle Tight Seat 
Square Tapering Legs 
Textured Vintage Metal Cappings

231/2 x 24 x 351/2 in | 59.7 x 61 x 90.17 cm

Upholstered in Draper Performance-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB41029.1BFP 
Jude Klismos Dining Armchair

Rustic Oak with Light Echo Oak Finish 
Parquetry Bar Toprail and Splat 
Dipped Upholstered Seat 
Tapering Sabre Legs

233/4 x 241/2 x 361/4 in | 60.3 x 62.23 x 92 cm

Upholstered in Draper Performance-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB41029.1BYY 
Jude Klismos Dining Armchair

Rustic Oak with Grey Echo Oak Finish 
Parquetry Bar Toprail and Splat 
Dipped Upholstered Seat 
Tapering Sabre Legs

233/4 x 241/2 x 361/4 in | 60.3 x 62.23 x 92 cm

Upholstered in Draper Performance-UP5409 Fabric / Trim: Welting

CB50044.C062 
Hawkesford Nightstand

Honed Travertine Top 
Oak & Rustic Oak Chevron Parquetry 
Light Echo Oak Finish 
Two Drawers Woven Textured ‘Vintage’ Metal Handles 
Square Tapering Splayed Legs

231/2 x 201/2 x 28 in | 59.7 x 52.07 x 71.12 cm

CB50044.C267 
Hawkesford Nightstand

White Limestone Top 
Oak & Rustic Oak Chevron Parquetry Grey Echo Oak Finish 
Two Drawers Woven Textured ‘Vintage’ Metal Handles 
Square Tapering Splayed Legs

231/2 x 201/2 x 28 in | 59.7 x 52.07 x 71.12 cm
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THE THEODORE ALEXANDER COLLECTIONTHE THEODORE ALEXANDER COLLECTION

A modern view of transitional luxe, Lido creates an air of timeless 

elegance that blends seamlessly with today’s contemporary style. 

Simplistic forms and clean architectural lines, influenced by the 

works of George Hepplewhite, are paired with reeded carvings as 

a nod to the French Provincial aesthetic.

Figured Prima Vera and Beech, featured in our dark Bistre finish, 

is complimented by a beautifully honed Crema Marfil marble 

stone top. Lido’s custom forged hardware adds an alluring air of 

sophistication in a dark rubbed bronze finish, echoing the reeding 

details throughout.



TA51063.C305 
Lido Cocktail Table

The Lido Cocktail Table, crafted from Prima Vera in our Bistre finish 
and complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil marble 
stone top, features a sophisticated tapered silhouette, reeded 
detailing and two drawers. The custom forged hardware, finished in a 
dark rubbed bronze, echoes the reeded details throughout.

481/4 x 281/4 x 171/2 in | 122.5 x 71.6 x 44.2 cm

TA51066.C305 
Lido Round Cocktail Table

The Lido Round Cocktail Table, crafted from Prima Vera in our Bistre 
finish and complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil 
marble stone top, features a sophisticated tapered silhouette and 
reeded carved details.

541/4 x 541/4 x 171/2 in | 137.6 x 137.6 x 44.2 cm

TA50099.C305 
Lido Drawer Side Table

The Lido Drawer Side Table, crafted from Prima Vera in our Bistre 
finish and complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil 
marble stone top, features a sophisticated tapered silhouette and 
reeded carved details. The custom forged hardware, finished in a dark 
rubbed bronze, echoes the reeding throughout.

24 x 293/4 x 24 in | 60.8 x 75.8 x 60.8 cm

TA50101.C305 
Lido Side Table II

The Lido Side Table II, crafted from Prima Vera in our Bistre finish and 
complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil marble stone 
top, features a sophisticated tapered silhouette with reeded carved 
details throughout.

253/4 x 233/4 x 24 in | 65.7 x 60.6 x 60.8 cm
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TA63009.C305 
Lido Bookcase

The Lido Bookcase, crafted from Prima Vera in our Bistre 
finish, features two concealed storage areas with reeded 
carved details throughout. The custom forged hardware, 
finished in a dark rubbed bronze, echoes the reeding 
throughout.

421/4 x 16 x 93 in | 107.3 x 40.6 x 236.2 cm

TA71012.C305 
Lido Desk

The Lido Desk, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, features a sophisticated 
tapering silhouette and reeded carved details. The custom forged hardware, 
finished in a dark rubbed bronze, echoes the reeding throughout.

55 x 26 x 293/4 in | 139.7 x 65.8 x 75.7 cm
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TA61063.C305 
Lido Buffet

The Lido Buffet features a sophisticated tapering silhouette and 
reeded angular doors, crafted from Prima Vera in our Bistre finish and 
complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil marble stone 
top. The custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, 
echoes the reeded details throughout.

711/2 x 19 x 34 in | 181.6 x 48.3 x 86.2 cm

TA61062.C305 
Lido Credenza

The Lido Credenza features a sophisticated tapering silhouette and 
reeded angular doors, crafted from Prima Vera in our Bistre finish. The 
custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, echoes 
the reeded details throughout.

711/2 x 19 x 271/2 in | 181.6 x 48.3 x 70 cm

TA53048.C305 
Lido Console

The Lido Console, crafted from Prima Vera in our Bistre finish and 
complimented by a beautifully honed inset Crema Marfil marble stone 
top, features a tapered silhouette, reeded detailing, two drawers 
and a shelf. The custom forged hardware, finished in a dark rubbed 
bronze, echoes the reeded details throughout.

601/2 x 141/2 x 341/4 in | 153.5 x 36.7 x 87.2 cm

TA53049.C305 
Lido Console II

The Lido Console II, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features an elegantly tapered silhouette, reeded detailing, three 
drawers and a shelf. The custom forged hardware, finished in a dark 
rubbed bronze, echoes the reeded details throughout.

651/2 x 17 x 34 in | 166.4 x 43.2 x 86.4 cm
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TA54046.C305 
Lido Round Dining Table

The Lido Round Dining Table, crafted from a Prima Vera 
in our deep Bistre finish, is set upon a sophisticated 
tapering square base with reeded carving details.

54 x 54 x 30 in | 137.2 x 137.2 x 76.2 cm

TA41019.1CIH 
Lido Dining Arm Chair

The Lido Dining Arm Chair, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features a sophisticated slatted back design and tapered legs.

23 x 231/2 x 36 in | 58.4 x 59.4 x 91.4 cm

Upholstered in Arroz-UP6217 Fabric 

Trim: Welting

TA40019.1CIH 
Lido Dining Side Chair

The Lido Dining Side Chair, crafted from Prima Vera in our Bistre 
finish, featured a sophisticated slatted back design and tapered legs.

20 x 231/2 x 36 in | 51 x 59.4 x 91.4 cm

Upholstered in Arroz-UP6217 Fabric 

Trim: Welting
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TA54047.C305 
Lido Rectangular Dining Table

The Lido Rectangular Dining Table, crafted in a Prima Vera in our Bistre finish, features a 
reeded apron set upon sleek tapered legs. Includes two leaf inserts and two additional 
legs for a more luxurious dining experience.

Open: 1191/2 x 411/2 x 30 in | 303.3 x 105.2 x 76.2 cm 

Closed: 831/4 x 411/2 x 30 in | 211.5 x 105.2 x 76.2 cm

TAS41006.1CIF 
Lido Upholstered Dining Arm Chair

The Lido Upholstered Dining Arm Chair features a sleek, channeled 
design and tapered solid beech legs in our Bistre finish.

24 x 26 x 40 in | 61 x 66 x 101.6 cm

Upholstered in Taurino-UP6216 Fabric 

Trim: Welting

TAS40006.1CIF 
Lido Upholstered Dining Side Chair

The Lido Upholstered Dining Side Chair features a sleek, channeled 
design and tapered solid beech legs in our Bistre finish.

22 x 26 x 40 in | 55.88 x 66 x 101.6 cm

Upholstered in Taurino-UP6216 Fabric 

Trim: Welting
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TA83046.C305 
Lido US King Bed

The Lido King Bed, featuring a stunning 
horizontal channeled headboard, is crafted 
from Prima Vera in our deep Bistre finish and 
sits gracefully upon tapered leg. 

801/2 x 841/2 x 651/2 in | 204.3 x 214.5 x 166.4 cm

TA82046.C305 
Lido US Queen Bed

641/2 x 841/2 x 651/2 in | 164 x 214.5 x 166.4 cm

TA84046.C305 
Lido US King Beb

761/2 x 881/2 x 651/2 in | 194.6 x 224.7 x 166.4 cm

TA50114.C305 
Lido Nightstand V

The Lido Nightstand V, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features a sophisticated tapered silhouette and reeded drawer and 
shelf. The custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, 
echoes the reeded details throughout.

24 x 19 x 22 in | 61 x 48.3 x 55.9 cm

TA50097.C305 
Lido Nightstand III

The Lido Nightstand III, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features a sophisticated tapered silhouette with 2 reeded drawers 
for optimal storage. The custom forged hardware, finished in a dark 
rubbed bronze, echoes the reeded details throughout.

32 x 19 x 273/4 in | 81.3 x 48.3 x 70.7 cm

TA60045.C305 
Lido Nightstand

The Lido Nightstand, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features a sophisticated tapered silhouette with 3 reeded drawer 
fronts. The custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, 
echoes the reeded details throughout.

32 x 191/2 x 271/2 in | 81.3 x 49.3 x 70 cm

TA50112.C305 
Lido Nightstand II

The Lido Nightstand II, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, 
features a sophisticated tapered silhouette with 2 reeded drawer 
fronts. The custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, 
echoes the reeded details throughout.

32 x 191/2 x 22 in | 81.3 x 49.3 x 55.9 cm

TA83017.1CIH 
Lido US King Bed II

The Lido US King Bed II features an 
upholstered platform frame and sophisticated 
channeled headboard, set within our Bistre 
finished Prima Vera. 

80 x 861/4 x 501/2 in | 203.5 x 219.1 x 128.3 cm

Upholstered in Arroz-UP6217 Fabric  

Trim: Welting

TA82017.1CIH 
Lido Queen Bed II

64 x 861/4 x 501/2 in | 162.6 x 219.1 x 128.3 cm

TA84017.1CIH 
Lido California King Bed II

76 x 901/4 x 501/2 in | 193.2 x 229.3 x 128.3 cm
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TA60044.C305 
Lido Chest

The Lido Chest, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, features 
a sophisticated tapered silhouette with 5 reeded drawer fronts. The 
custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, echoes 
the reeded details throughout.

421/4 x 191/2 x 50 in | 107.3 x 49.3 x 127 cm

TA60046.C305 
Lido Dresser

The Lido Dresser, crafted from Prima Vera in our Bistre finish, features 
a sophisticated tapered silhouette with 6 reeded drawer fronts. The 
custom forged hardware, finished in a dark rubbed bronze, echoes 
the reeded details throughout.

65 x 191/2 x 333/4 in | 165.1 x 49.3 x 85.9 cm

TA31009.C305 
Lido Mirror

The Lido Mirror features a reeded frame in our Bistre finish 
encircling a beveled mirror.

36 x 11/4 x 36 in | 91.4 x 3 x 91.4 cm

TA44002.1CIF 
Lido Bench

The Lido Bench makes a bold statement with a handsome tight back 
design featuring curved corners set upon a reeded carved frame and 
tapered legs.

55 x 20 x 24 in | 139.7 x 50.8 x 61 cm

Upholstered in Taurino-UP6216 Fabric 

Trim: Welting
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The sudden appearance of a new bright 

star in our lineup is NOVA. The pieces 

in this new collection are bursting with 

originality from the instantly recognizable 

hand-carved starburst and herringbone 

parquetry to bookmarked veneers with 

fine verde bronzed hardware hand-forged 

in the Theodore Alexander foundry.

NOVA is truly one in a million. NOVA works 

great as an accent piece in your client’s 

first home or as a complete collection to 

energize the overall vision of the space.
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TAS51062.C253 
Nova Round Cocktail Table

The striking two-tiered NOVA Round Cocktail Table in the Dawn finish 
includes a hand crafted oak top and bottom shelf arranged with a 
concentric oak veneer sitting on a tapered oak leg.

52 x 52 x 18 in | 132.1 x 132.1 x 45.7 cm

TAS51062.C254 
Nova Round Cocktail Table

The striking two-tiered NOVA Round Cocktail Table in the Dusk finish 
includes a hand crafted oak top and bottom shelf arranged with a 
concentric oak veneer sitting on a tapered oak leg.

52 x 52 x 18 in | 132.1 x 132.1 x 45.7 cm

TAS51061.C253 
Nova Undertier Shelf Cocktail Table

Seen in our Dawn finish, this rustic oak cocktail table features a 
concentric parquetry pattern on the top and bottom tiers making it a 
true original. Resting on a tapered oak leg.

50 x 28 x 18 in | 127 x 71.1 x 45.7 cm

TAS51061.C254 
Nova Undertier Shelf Cocktail Table

Seen in our Dusk finish, this rustic oak cocktail table features a 
concentric parquetry pattern on the top and bottom tiers making it a 
true original. Resting on a tapered oak leg.

50 x 28 x 18 in | 127 x 71.1 x 45.7 cm

TAS50080.C253 
Nova Rectangular Side Table

NOVA’s Rectangular Side Table exhibits an original oak parquetry 
patterned top and bottom tier, highlighted by our Dawn finish and 
joined with a rustic tapered oak leg.

28 x 20 x 22 in | 71.1 x 50.8 x 55.9 cm

TAS50080.C254 
Nova Rectangular Side Table

NOVA’s Rectangular Side Table exhibits an original oak parquetry 
patterned top and bottom tier, highlighted by our Dusk finish and 
joined with a rustic tapered oak leg.

28 x 20 x 22 in | 71.1 x 50.8 x 55.9 cm

TAS50079.C253 
Nova Square Side Table

NOVA’s Square Side Table exhibits an original oak parquetry 
patterned top and bottom tier, highlighted by our Dawn finish and 
joined with a rustic tapered oak leg.

24 x 24 x 22 in | 61 x 61 x 55.9 cm

TAS50079.C254 
Nova Square Side Table

NOVA’s Square Side Table exhibits an original oak parquetry 
patterned top and bottom tier, highlighted by our Dusk finish and 
joined with a rustic tapered oak leg.

24 x 24 x 22 in | 61 x 61 x 55.9 cm
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TAS50083.C253 
Nova Two Tiered Round Side Table

This endearing two-tiered round side table seen in our Dawn finish 
displays its uniquely arranged radial design on its oak parquetry top 
and shelf. Joined by tapered oak leg.

18 x 18 x 22 in | 45.7 x 45.7 x 55.9 cm

TAS50083.C254 
Nova Two Tiered Round Side Table

This endearing two-tiered round side table seen in our Dusk finish 
displays its uniquely arranged radial design on its oak parquetry top 
and shelf. Joined by tapered oak leg.

18 x 18 x 22 in | 45.7 x 45.7 x 55.9 cm

TAS50081.C253 
Nova Drawer Side Table

NOVA’s two-tiered rectangular side table joined by tapered oak legs 
displays an infinite radial designed top. With a frieze drawer accented 
with mirrored herringbone parquetry in our Dawn finish and Verde 
Bronze handle, this piece’s originality really shines through.

29 x 191/2 x 24 in | 73.7 x 49.8 x 61 cm

TAS50081.C254 
Nova Drawer Side Table

NOVA’s two-tiered rectangular side table joined by tapered oak legs 
displays an infinite radial designed top. With a frieze drawer accented 
with mirrored herringbone parquetry in our Dusk finish and Verde 
Bronze handle, this piece’s originality really shines through.

29 x 191/2 x 24 in | 73.7 x 49.8 x 61 cm

TAS50078.C253 
Nova Round Side Table

Our Dawn finished NOVA Round Side displays the originality of 
NOVA’s design with its geometrically arranged oak pattern on a round 
top. Crafted with a flat truss oak stretcher and a tapered oak leg.

22 x 22 x 213/4 in | 55.9 x 55.9 x 55.4 cm

TAS50078.C254 
Nova Round Side Table

Our Dusk finished NOVA Round Side displays the originality of 
NOVA’s design with its geometrically arranged oak pattern on a round 
top. Crafted with a flat truss oak stretcher and a tapered oak leg.

22 x 22 x 213/4 in | 55.9 x 55.9 x 55.4 cm
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TAS53037.C253 
Nova Two Frieze Drawers Console Table

Accentuated with tapered legs and bold Verde Bronze finished 
handles, NOVA’s rustic two tiered mirrored herringbone console table 
includes a rectangular oak parquetry top and two frieze drawers in the 
Dawn finish.

561/2 x 16 x 34 in | 143.5 x 40.6 x 86.4 cm

TAS53037.C254 
Nova Two Frieze Drawers Console Table

Accentuated with tapered legs and bold Verde Bronze finished 
handles, NOVA’s rustic two tiered mirrored herringbone console table 
includes a rectangular oak parquetry top and two frieze drawers in the 
Dusk finish.

561/2 x 16 x 34 in | 143.5 x 40.6 x 86.4 cm

TAS53036.C253 
Nova Two Tiered Console Table

Displaying NOVA’s instantly recognizable mirrored herringbone oak 
parquetry on its top and drawer faces, this two tiered console table 
with three frieze drawers shines in our Dawn finish. Completed with 
three Verde Bronze finished handles and solid tapered oak legs.

63 x 16 x 34 in | 160 x 40.6 x 86.4 cm

TAS53036.C254 
Nova Two Tiered Console Table

Displaying NOVA’s instantly recognizable mirrored herringbone oak 
parquetry on its top and drawer faces, this two tiered console table 
with three frieze drawers shines in our Dusk finish. Completed with 
three Verde Bronze finished handles and solid tapered oak legs.

63 x 16 x 34 in | 160 x 40.6 x 86.4 cm

TAS62019.C253 
Nova Entertainment Console

The subtle, yet unconventional oak parquetry on the doors of 
the NOVA Entertainment Console are truly mesmerizing. With a 
rectangular oak top seen here with four oak doors in our Dawn finish, 
the console is accented with our fine Verde Bronze finished handles 
and classical tapered leg.

65 x 18 x 24 in | 165.4 x 45.8 x 61 cm

TAS62019.C254 
Nova Entertainment Console

The subtle, yet unconventional oak parquetry on the doors of 
the NOVA Entertainment Console are truly mesmerizing. With a 
rectangular oak top seen here with four oak doors in our Dusk finish, 
the console is accented with our fine Verde Bronze finished handles 
and classical tapered leg.

65 x 18 x 24 in | 165.4 x 45.8 x 61 cm

TAS61043.C253 
Nova Four Door Rectangular Credenza

The radial star patterned veneer on the NOVA Four Door Rectangular 
Credenza is strikingly charming. The mosaic-inspired doors and 
tapered oak legs seen here in our Dawn finish with the fine Verde 
Bronze finished hardware come together to create a uniquely 
sophisticated piece.

681/2 x 18 x 34 in | 174 x 45.7 x 86.4 cm

TAS61043.C254 
Nova Four Door Rectangular Credenza

The radial star patterned veneer on the NOVA Four Door Rectangular 
Credenza is strikingly charming. The mosaic-inspired doors and 
tapered oak legs seen here in our Dusk finish with the fine Verde 
Bronze finished hardware come together to create a uniquely 
sophisticated piece.

681/2 x 18 x 34 in | 174 x 45.7 x 86.4 cm
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TAS63010.C253 
Nova Open Bookcase

A highly functional and stylish addition to any home, this rustic oak 
veneered bookcase features beautiful herringbone parquetry, three 
veneered shelves and a herringbone parquetry design on the bottom 
drawer. This type of open bookcase is an ideal place to display all of 
your most precious treasures. Sitting upon a tapered leg with Verde 
Bronze finished knobs to accentuate this hand-crafted oak piece. 
Seen here in Dawn Finish.

46 x 16 x 89 in | 117 x 40.8 x 226.1 cm

TAS63010.C254 
Nova Open Bookcase

A highly functional and stylish addition to any home, this rustic oak 
veneered bookcase features beautiful herringbone parquetry, three 
veneered shelves and a herringbone parquetry design on the bottom 
drawer. This type of open bookcase is an ideal to display all of your 
most precious treasures. Sitting upon a tapered leg with Verde Bronze 
finished knobs to accentuate this hand-crafted oak piece. Seen here 
in Dusk Finish.

46 x 16 x 89 in | 117 x 40.8 x 226.1 cm

TAS71016.C253 
Nova Desk

A divine place to write and work, this delicately crafted writing desk 
maintains a starburst patterned oak parquetry design from top to 
bottom. The NOVA desk possesses a central drawer flanked by two 
further additions. Shown upon a tapered oak leg with Verde Bronze 
finished handles. Seen here in Dawn finish.

591/2 x 26 x 30 in | 151.1 x 66 x 76.2 cm

TAS71016.C254 
Nova Desk

A divine place to write and work, this delicately crafted writing desk 
maintains a starburst patterned oak parquetry design from top to 
bottom. The NOVA desk possesses a central drawer flanked by two 
further additions. Shown upon a tapered oak leg with Verde Bronze 
finished handles. Seen here in Dusk finish.

591/2 x 26 x 30 in | 151.1 x 66 x 76.2 cm

TAS63011.C253 
Nova Etagere

Seen in our daring Dawn finish, NOVA’s oak veneered 
etagere presents five oak-crafted display shelves firmly 
supported by crossed ‘X’ stretcher at its back. Secured 
with a modern plinth base.

361/2 x 16 x 963/4 in | 92.7 x 40.6 x 245.8 cm

TAS63011.C254 
Nova Etagere

Seen in our daring Dusk finish, NOVA’s oak veneered 
etagere presents five oak-crafted display shelves firmly 
supported by crossed ‘X’ stretcher at its back. Secured 
with a modern plinth base.

361/2 x 16 x 963/4 in | 92.7 x 40.6 x 245.8 cm
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TAS54081.C253 
Nova Dining Table

Gather round our NOVA hand-carved dining table with a herringbone 
oak parquetry base and radial veneered top. Seen here in our Dawn 
finish, this remarkable dining table is supported by a column pyramid 
and rows of parallel placed oak veneers.

54 x 54 x 30 in | 137.2 x 137.2 x 76.2 cm

TAS54081.C254 
Nova Dining Table

Gather round our NOVA hand-carved dining table with a herringbone 
oak parquetry base and radial veneered top. Seen here in our Dusk 
finish, this remarkable dining table is supported by a column pyramid 
and rows of parallel placed oak veneers.

54 x 54 x 30 in | 137.2 x 137.2 x 76.2 cm

TAS54086.C253 
Nova Extending Dining Table II

This moulded edge Extending dining table II on a tapered oak leg 
unveils NOVA’s signature mirrored herringbone oak parquetry top in 
our Dawn finish.

Open: 1061/4 x 40 x 30 in | 269.7 x 101.9 x 76.2 cm 

Closed: 841/4 x 40 x 30 in | 213.9 x 101.9 x 76.2 cm

TAS54086.C254 
Nova Rectangular Dining Table

This moulded edge Extending dining table II on a tapered oak leg 
unveils NOVA’s signature mirrored herringbone oak parquetry top in 
our Dusk finish.

Open: 1061/4 x 40 x 30 in | 269.7 x 101.9 x 76.2 cm 

Closed: 841/4 x 40 x 30 in | 213.9 x 101.9 x 76.2 cm

TAS41025.1BUS 
Nova Dining Arm Chair III

Our Dawn Finish rustic oak veneered NOVA dining Arm Chair 
includes a slatted backrest, caned and loosely cushioned seat joined 
by stretchers and supported by tapered oak legs.

23 x 26 x 361/4 in | 58.4 x 66 x 92 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS41025.1BUT 
Nova Dining Arm Chair III

Our Dusk Finish rustic oak veneered NOVA dining Arm Chair includes 
a slatted backrest, caned and loosely cushioned seat joined by 
stretchers and supported by tapered oak legs.

23 x 26 x 361/4 in | 58.4 x 66 x 92 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS40025.1BUS 
Nova Dining Side Chair III

Take a seat in our Dawn finish rustic oak veneered dining chair with 
a slatted backrest. Shining among our dining chairs, this caned and 
loosely cushioned seat is joined by stretchers and supported by 
tapered oak legs.

20 x 251/2 x 361/4 in | 50.8 x 64.7 x 92 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS40025.1BUT 
Nova Dining Side Chair III

Take a seat in our Dusk finish rustic oak veneered dining chair with 
a slatted backrest. Shining among our dining chairs, this caned and 
loosely cushioned seat is joined by stretchers and supported by 
tapered oak legs.

20 x 251/2 x 361/4 in | 50.8 x 64.7 x 92 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None
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TAS54082.C253 
Nova Extending Dining Table

Bursting with originality, NOVA’s extending dining table in Dawn 
finished oak mirrored herringbone parquetry top offers two end 
extension leaves and suspends over an oak truss base.

Open: 120 x 40 x 30 in | 304.8 x 101.6 x 76.2 cm 

Closed: 84 x 40 x 30 in | 213.4 x 101.6 x 76.2 cm

TAS54082.C254 
Nova Extending Dining Table

Bursting with originality, NOVA’s extending dining table in Dusk 
finished oak mirrored herringbone parquetry top offers two end 
extension leaves and suspends over an oak truss base.

Open: 120 x 40 x 30 in | 304.8 x 101.6 x 76.2 cm 

Closed: 84 x 40 x 30 in | 213.4 x 101.6 x 76.2 cm

TAS54083.C253 
Nova Round Dining Table

Striking and bold, NOVA’s oak parquetry round dining table displays 
an over flat truss and reinforcing oak stretcher that captures the eye in 
our Dawn finish. Seen with a radial designed oak top on a classically 
tapered leg.

48 x 48 x 30 in | 121.9 x 121.9 x 76.2 cm

TAS54083.C254 
Nova Round Dining Table

Striking and bold, NOVA’s oak parquetry round dining table displays 
an over flat truss and reinforcing oak stretcher that captures the eye 
in our Dusk finish. Seen with a radial designed oak top on a classically 
tapered leg.

48 x 48 x 30 in | 121.9 x 121.9 x 76.2 cm

TAS41024.1BUU 
Nova Dining Arm Chair II

Seen in our Dusk finish, this endearing arm chair with a solid oak arm 
displays a comfortably upholstered backrest and seat on tapered oak 
legs joined by supportive stretchers.

211/2 x 231/4 x 40 in | 54.6 x 59.1 x 101.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

TAS41024.1BYB 
Nova Dining Arm Chair II

Seen in our Dawn finish, this endearing arm chair with a solid oak arm 
displays a comfortably upholstered backrest and seat on tapered oak 
legs joined by supportive stretchers.

211/2 x 231/4 x 40 in | 54.6 x 59.1 x 101.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

TAS40024.1BUU 
Nova Dining Side Chair II

Seen in our Dusk finish, this endearing side chair displays a charmingly 
upholstered backrest and seat for added comfort on tapered oak legs 
joined by supportive stretchers.

191/2 x 231/4 x 40 in | 49.5 x 59.1 x 101.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting

TAS40024.1BYB 
Nova Dining Side Chair II

Seen in our Dawn finish, this endearing side chair displays a 
charmingly upholstered backrest and seat for added comfort on 
tapered oak legs joined by supportive stretchers.

191/2 x 231/4 x 40 in | 49.5 x 59.1 x 101.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: Welting
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TAS41023.1BUS 
Nova Dining Arm Chair

Seen here in our Dawn finish with tapered oak leg, the NOVA dining 
Arm Chair is a classic with hand-carved oak and a parquetry design. 
Striving for functionality, this upholstered seat is constructed with a 
top and mid rail bar joined by stretchers.

211/2 x 23 x 371/4 in | 54.6 x 58.5 x 94.5 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS41023.1BUT 
Nova Dining Arm Chair

Seen here in our Dusk finish with tapered oak leg, the NOVA dining 
Arm Chair is a classic with hand-carved oak and a parquetry design. 
Striving for functionality, this upholstered seat is constructed with a 
top and mid rail bar joined by stretchers.

211/2 x 23 x 371/4 in | 54.6 x 58.5 x 94.5 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS40023.1BUS 
Nova Dining Side Chair

Seen in our Dawn finish upon a tapered oak leg, this classic veneered 
dining chair with hand-carved oak and a parquetry design is a 
divine star within the NOVA collection. Striving for functionality, this 
upholstered seat is constructed with a top and mid rail bar joined by 
stretchers.

191/2 x 221/2 x 371/4 in | 49.5 x 57.4 x 94.5 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None

TAS40023.1BUT 
Nova Dining Side Chair

Seen in our Dusk finish upon a tapered oak leg, this classic veneered 
dining chair with hand-carved oak and a parquetry design is a 
divine star within the NOVA collection. Striving for functionality, this 
upholstered seat is constructed with a top and mid rail bar joined by 
stretchers.

191/2 x 221/2 x 371/4 in | 49.5 x 57.4 x 94.5 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric / Trim: None
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TAS83023.C253 
Nova US King Bed

Hand-veneered in rustic oak and seen in the striking 
Dawn finish, The NOVA US King Bed is a pleasing 
statement piece for your bedroom. The Alhambra 
Arch herringbone designed headboard and mirrored 
herringbone parquetry on the side rails give this bed a 
heavenly vibe.

811/4 x 841/2 x 70 in | 206.4 x 214.9 x 177.8 cm

TAS83023.C254 
Nova US King Bed

Hand-veneered in rustic oak and seen in the striking 
Dusk finish, The NOVA US King Bed is a pleasing 
statement piece for your bedroom. The Alhambra 
Arch herringbone designed headboard and mirrored 
herringbone parquetry on the side rails give this bed a 
heavenly vibe.

811/4 x 841/2 x 70 in | 206.4 x 214.9 x 177.8 cm

TAS82023.C253 
Nova Queen Bed

651/4 x 841/2 x 70 in | 165.7 x 214.9 x 177.8 cm

TAS84023.C253 
Nova California King Bed

771/4 x 881/2 x 70 in | 196.2 x 224.8 x 177.8 cm

TAS82023.C254 
Nova Queen Bed

651/4 x 841/2 x 70 in | 165.7 x 214.9 x 177.8 cm

TAS84023.C254 
Nova California King Bed

771/4 x 881/2 x 70 in | 196.2 x 224.8 x 177.8 cm

TAS60040.C253 
Nova Night Stand

A Dawn finished oak carved nightstand with dual complimenting 
mirrored herringbone parquetry on the front of two frieze drawers. 
Accented with Verde Bronze finished handles and tapered oak legs.

36 x 191/2 x 28 in | 91.7 x 49.7 x 71.1 cm

TAS60040.C254 
Nova Night Stand

A Dusk finished oak carved nightstand with dual complimenting 
mirrored herringbone parquetry on the front of two frieze drawers. 
Accented with Verde Bronze finished handles and tapered oak legs.

36 x 191/2 x 28 in | 91.7 x 49.7 x 71.1 cm

TAS60039.C253 
Nova Two Tiers Night Stand

NOVA’s two-tiers Night Stand joined by tapered oak legs displays 
an infinite radial designed top. With a frieze drawer accented with 
mirrored herringbone parquetry in our Dawn finish and Verde Bronze 
handle, this piece’s originality really shines through.

29 x 191/2 x 28 in | 73.7 x 49.7 x 71.1 cm

TAS60039.C254 
Nova Two Tiers Night Stand

Nova’s Two Tier Nightstand, seen in our Dusk finish, displays an 
oak parquetry top that is mirrored on the two shelves below. It also 
includes a beautifully crafted frieze drawer finished with a mirrored 
herringbone pattern and fine Verde Bronze handle.

29 x 191/2 x 28 in | 73.7 x 49.7 x 71.1 cm
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TAS83024.1BUS 
Nova US King Bed II

An undeniable super NOVA, this rustic oak design of 
the NOVA US King Bed II, seen in our Dawn finish, 
captures the essence of a classic silhouette, with a 
hand-carved starburst design. Featuring an upholstered 
panel headboard with a framed oak side rail and tapered 
finished leg.

811/2 x 85 x 60 in | 207.3 x 216.1 x 152.4 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS83024.1BUT 
Nova US King Bed II

An undeniable super NOVA, this rustic oak design 
of the NOVA US King Bed II, seen in our Dusk 
finish, captures the essence of a classic silhouette, 
with a hand-carved starburst design. Featuring an 
upholstered panel headboard with a framed oak 
side rail and tapered finished leg.

811/2 x 85 x 60 in | 207.3 x 216.1 x 152.4 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS82024.1BUS 
Nova Queen Bed II

651/2 x 85 x 60 in | 166.4 x 216.1 x 152.4 cm

TAS84024.1BUS 
Nova California King Bed II

771/2 x 89 x 60 in | 196.9 x 226.1 x 152.4 cm

TAS82024.1BUT 
Nova Queen Bed II

651/2 x 85 x 60 in | 166.4 x 216.1 x 152.4 cm

TAS84024.1BUT 
Nova California King Bed II

771/2 x 89 x 60 in | 196.9 x 226.1 x 152.4 cm

TAS60043.C253 
Nova Chest Of Drawers II

Modernly rustic, the NOVA Chest of Drawers II is the perfect accent 
piece for your home. With three Dawn finished mirrored herringbone 
oak parquetry drawers, classically tapered legs, and six Verde Bronze 
finish handles, this hand-carved chest will complement a number of 
different styles.

38 x 20 x 28 in | 96.5 x 50.8 x 71.1 cm

TAS60043.C254 
Nova Chest Of Drawers II

Modernly rustic, the NOVA Chest of Drawers II is the perfect accent 
piece for your home. With three Dusk finished mirrored herringbone 
oak parquetry drawers, classically tapered legs, and six Verde Bronze 
finish handles, this hand-carved chest will complement a number of 
different styles.

38 x 20 x 28 in | 96.5 x 50.8 x 71.1 cm

TAS60037.C253 
Nova Tall Chest

A statement piece for any bedroom, NOVA’s Tall Chest, seen in our 
Dawn finish with mirrored herringbone oak parquetry is displayed on 
a tapered oak leg with five deep drawers with Verde Bronze finished 
handles.

36 x 20 x 551/4 in | 91.7 x 50.8 x 140.5 cm

TAS60037.C254 
Nova Tall Chest

A statement piece for any bedroom, NOVA’s Tall Chest, seen in our 
Dusk finish with mirrored herringbone oak parquetry is displayed on 
a tapered oak leg with five deep drawers with Verde Bronze finished 
handles.

36 x 20 x 551/4 in | 91.7 x 50.8 x 140.5 cm
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TAS83025.1BUS 
NOVA Canopy Bed US King

Crafted from oak and displayed in the Dawn Finish, 
the impressive NOVA Poster US King Bed is an instant 
classic with its popular poster bed frame. Hand-carved 
oak solids and mirrored herringbone marquetry with an 
upholstered panel on the headboard and footboard, 
this bed will surely make a statement in your bedroom. 
Finished on a finely tapered oak leg.

811/4 x 87 x 90 in | 206.4 x 221 x 228.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS84025.1BUS 
NOVA Canopy Bed California King

771/4 x 91 x 90 in | 196.2 x 231.1 x 228.6 cm

TAS44018.1BUS 
Nova Bench

The perfect addition to the foot of any bed, this rustic oak bench, pictured in the 
Dawn finish, stands on tapered oak legs and features a refined upholstered seat.

62 x 17 x 17 in | 157.5 x 43.2 x 43.2 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS60038.C253 
Nova Chest Of Drawers

NOVA’s Chest Of Drawers, seen in our Dawn finish with an exquisite 
mirrored herringbone oak parquetry design, includes three oak 
sculpted drawers with Verde Bronze finished knobs and beautifully 
tapered oak legs.

46 x 20 x 373/4 in | 117.1 x 50.8 x 96.1 cm

TAS60038.C254 
Nova Chest Of Drawers

NOVA’s Chest Of Drawers, seen in our Dusk finish with an exquisite 
mirrored herringbone oak parquetry design, includes three oak 
sculpted drawers with Verde Bronze finished knobs and beautifully 
tapered oak legs.

46 x 20 x 373/4 in | 117.1 x 50.8 x 96.1 cm

TAS60041.C253 
Nova Two Drawers Night Stand

A new bright star in the world of nightstands, this Dawn finished 
mirrored herringbone oak parquetry nightstand on tapered legs offers 
two frieze inspired drawers with Verde Bronze handles. Supported by 
two tier stretcher shelves, the starburst on the front is one of a kind.

24 x 19 x 281/2 in | 61.2 x 48.5 x 72.4 cm

TAS60041.C254 
Nova Two Drawers Night Stand

A new bright star in the world of nightstands, this Dusk finished 
mirrored herringbone oak parquetry nightstand on tapered legs offers 
two frieze inspired drawers with Verde Bronze handles. Supported by 
two tier stretcher shelves, the starburst on the front is one of a kind.

24 x 19 x 281/2 in | 61.2 x 48.5 x 72.4 cm
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TAS83025.1BUT 
NOVA Canopy Bed US King

Crafted from oak and displayed in the Dusk Finish, the 
impressive NOVA Poster Bed is an instant classic with its 
popular poster bed frame. Hand-carved oak solids and 
mirrored herringbone marquetry with an upholstered 
panel on the headboard and footboard, this bed will 
surely make a statement in your bedroom. Finished on a 
finely tapered oak leg.

811/4 x 87 x 90 in | 206.4 x 221 x 228.6 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS84025.1BUT 
NOVA Canopy Bed California King

771/4 x 91 x 90 in | 196.2 x 231.1 x 228.6 cm

TAS44018.1BUT 
Nova Bench

The perfect addition to the foot of any bed, this rustic oak bench, pictured in the 
Dusk finish, stands on tapered oak legs and features a refined upholstered seat.

62 x 17 x 17 in | 157.5 x 43.2 x 43.2 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TAS60036.C253 
Nova Dresser

A luminary moment, NOVA’s architecturally detailed oak parquetry 
dresser fitted with six hand-veneered drawers is an ideal piece for 
your bedroom. The Dawn finish pairs immaculately with the tapered 
oak legs and fine Verde Bronze handles.

631/2 x 20 x 373/4 in | 161.4 x 50.8 x 96.1 cm

TAS60036.C254 
Nova Dresser

A luminary moment, NOVA’s architecturally detailed oak parquetry 
dresser fitted with six hand-veneered drawers is an ideal piece for 
your bedroom. The Dusk finish pairs immaculately with the tapered 
oak legs and fine Verde Bronze handles.

631/2 x 20 x 373/4 in | 161.4 x 50.8 x 96.1 cm

TAS60042.C253 
Nova Long Dresser

The ideal dresser for those who need extra storage, seen here in our 
Dawn finish, NOVA’s hand-carved solid oak long dresser includes six 
drawers with mirrored herringbone starburst parquetry finished with 
Verde Bronze handles on classically tapered oak legs.

72 x 20 x 33 in | 182.9 x 50.8 x 83.8 cm

TAS60042.C254 
Nova Long Dresser

The ideal dresser for those who need extra storage, seen here in our 
Dusk finish, NOVA’s hand-carved solid oak long dresser includes six 
drawers with mirrored herringbone starburst parquetry finished with 
Verde Bronze handles on classically tapered oak legs.

72 x 20 x 33 in | 182.9 x 50.8 x 83.8 cm
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TAS61044.C253 
Nova Wardrobe

Double oak mirrored herringbone parquetry doors, 
the NOVA Wardrobe is built with attention and care. 
Adorned with our elegant Verde Bronze knobs and 
resting upon a tapered leg for added support. Seen here 
in Dawn Finish.

38 x 18 x 82 in | 96.5 x 45.7 x 208.3 cm

TAS61044.C254 
Nova Wardrobe

Double oak mirrored herringbone parquetry doors, the 
NOVA Wardrobe is built with attention and care. Adorned 
with our elegant Verde Bronze knobs and resting upon a 
tapered leg for added support. Seen here in Dusk Finish.

38 x 18 x 82 in | 96.5 x 45.7 x 208.3 cm
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Rich, one-of-a-kind forms handcrafted in the 
finest materials and finishes. The TA Originals 

Collection brings artistic visions to life.



7102-045 
Morning Room Campaign Desk

Grey Limestone’ Painted with ‘Light Stockton’ Fretwork 
Fold-over Top with Blue Leather Insert & Pigeon Holes 
Splayed Legs joined by Stretchers

40 x 183/4 x 333/4 in | 101.6 x 47.92 x 86.02 cm

5302-120 
Morning Room Bookcase

Low Bookcase Console 
’Grey Limestone Painted with Light Stockton Fretwork 
Two Blind Fretwork Frieze Drawers with Brass Handles 
Two Open Shelved Sections 
Bracket Feet

72 x 153/4 x 36 in | 182.88 x 40 x 91.44 cm

6102-196 
Morning Room Cabinet

Grey Limestone Painted with Light Stockton Fretwork 
Blind Fretwork Decoration 
Four Doors Each Enclosing One Adjustable Shelf

761/4 x 23 x 36 in | 193.67 x 58.42 x 91.44 cm

6102-212 
Morning Room Side Cabinet

Grey Limestone Painted with Light Stockton Fretwork 
Two Blind Fretwork Frieze Drawers with Brass Handles 
Two Cabinet Doors Enclosing and Adjustable Shelf 
Bracket Feet

48 x 153/4 x 34 in | 121.92 x 40 x 86.36 cm

6002-215 
Morning Room Chest

Grey Limestone’ Painted with ‘Light Stockton’ Fretwork 
Four Blind Fretwork Drawers with Brass Handles 
Bracket Feet

42 x 20 x 36 in | 106.7 x 50.8 x 91.5 cm

TA60031 
Morning Room Dresser

A statement in the Morning Room Series, this Grey Limestone finished dresser painted with 
Light Stockton latticing beautifully complements its eight blind fretwork drawers with bright 
brass handles. Resting upon Theodore Alexander’s hand-crafted bracket feet.

72 x 20 x 36 in | 182.9 x 50.8 x 91.45 cm

6002-243 
Morning Room Nightstand

Grey Limestone Painted with Light Stockton Fretwork 
Three Blind Fretwork Drawers with Brass Handles 
Bracket Feet

27 x 20 x 30 in | 68.58 x 50.8 x 76.2 cm
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8302-011 
Limewash Middleton US King Bed

A finely carved mahogany and 
‘limestone’ painted four poster US King 
size Rice Bed, the serpentine arched and 
moulded edge headboard flanked by 
acanthus leaf and rice carved baluster 
turned posts with urn finials. Inspired by 
an 18th century American original.

86 x 881/4 x 901/2 in  

218.3 x 224.1 x 229.84 cm

6005-636 
The Middleton Nightstand II

A limewash finish nightstand, the reeded edge bowfront top 
with protruding corners with leaf carved and reeded uprights, 
with three graduated drawers with verdigris brass handles, 
raised on turned legs.

30 x 20 x 30 in | 76.2 x 50.8 x 76.2 cm
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AM45001 
The Hoop Back Settee

A rustic painted hoop back bench, the triple arched back with turned 
slats and arms with turned uprights, the shaped seat above turned 
splayed legs. Inspired by an 18th century Hickory original.

47 x 261/4 x 39 in | 119.68 x 66.68 x 99.06 cm

4000-925.2APV 
Thane Dining Chair

Mahogany with Dark Marst Hill Finish 
Slung Upholstered Seat & Back 
Nail Head Trim

191/2 x 231/2 x 42 in | 49.53 x 59.69 x 106.68 cm

Upholstered in Cream Hide-LE0306L Leather  

Trim: Antiqued Steel Nail

4000-485DC 
Leather Sling Dining Chair

A side chair, the upholstered sling back and seat with nail head 
decoration, on turned and splayed legs. The original Mid Century 
Modern.

193/4 x 231/2 x 42 in | 50.17 x 59.69 x 106.68 cm

Upholstered in Old English-DC Leather / Trim: TA Vintage Nail

4000-512.2ABO 
The Sweep

A side chair, the upholstered sling back and seat with nail head decoration, 
on turned and splayed legs. The original Mid Century Modern.

193/4 x 231/2 x 42 in | 50.17 x 59.69 x 106.68 cm

Upholstered in Hair on Hide-LE0070A Leather / Trim: TA Vintage Nail

5400-198 
Jacoby Dining Table

Circular Reeded Edge Top 
Mahogany with Oak, Mahogany and Acacia Starburst Parquetry 
Marst Hill Finish with Ebonised Details 
Baluster Column Base with Outswept Legs Accented with Turned 
Roundels

48 x 48 x 30 in | 121.92 x 121.92 x 76.2 cm

5400-203 
Square to Circle Dining Table

Drop Leaf 
Chestnut Burl, Mahogany, Oak & Acacia Parquetry 
Marst Hill Finish 
Extending from Square to Round with Fold Under Leaves 
Panelled 
Square Baluster Column 
Refectory Feet

Open: 42 x 42 x 30 in | 106.68 x 106.68 x 76.2 cm 

Closed: 293/4 x 293/4 x 30 in | 75.57 x 75.57 x 76.2 cm

5200-032 
Ellery Game Table

Canted Square Top 
Mahogany, Acacia & Oak Parquetry 
Reversible Leather & Chess Inlaid Centre 
Inlaid Backgammon Board Well 
Turned Column with Quatrefoil Base

36 x 36 x 30 in | 91.44 x 91.44 x 76.2 cm

5200-033 
Grandmaster Game Table

Circular moulded edge Top 
Mahogany, Acacia & Oak Parquetry 
Reversible Leather & Chess Inlaid Centre 
Inlaid Backgammon Board Well 
Octagonal Flared Column 
Quatrefoil Underscrolled Base

42 x 42 x 30 in | 106.68 x 106.68 x 76.2 cm
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5002-276 
Morse Accent Table

Chestnut Burl Veneer 
Chalk White Cerused Finish

16 x 15 x 24 in | 40.64 x 38.1 x 60.96 cm

5005-903 
Dolores Park Side Table

Walnut 
Hewn Walnut Veneer 
Brass Feet 
Hewn Hazel Walnut Finish

28 x 28 x 261/2 in | 71.12 x 71.12 x 67.3 cm

5000-616 
Hemway Side Table

Antique NoDa Cocoa Finish 
Alder

23 x 23 x 273/4 in | 58.42 x 58.42 x 70.48 cm

4000-898.1AYM 
Ione Dining Chair

NoDa Cocoa Finish 
Upholstered Back and Seat 
Wood Framed Outside Back 
Turned Legs with Shaped ‘X’ Stretcher

23 x 251/2 x 41 in | 58.42 x 64.77 x 104.14 cm

Upholstered in Dusk-UP5220 Fabric 

Trim: Antiqued Steel Nail

5405-300 
Avalon Dining Table

Extending 
Hewn Veneer 
Hewn Hazel Finish 
Six Pull-Out Sections 
Six Self Storing Fold-Out Leaves

Open: 78 x 78 x 291/2 in | 198.12 x 198.12 x 74.93 cm 

Closed: 603/4 x 603/4 x 291/2 in | 154 x 154 x 74.93 cm

4100-898.1AYM 
Ione Armchair

NoDa Cocoa Finish 
Upholstered Back and Seat 
Wood Framed Outside Back 
Carved Scroll Arms 
Turned Legs with Shaped ‘X’ Stretcher

25 x 261/2 x 41 in | 63.5 x 67.31 x 104.14 cm

Upholstered in Dusk-UP5220 Fabric 

Trim: Antiqued Steel Nail
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4200-262 
Norfolk Cottage Stool

A rustic Byron finish bar stool, the shaped saddle seat above turned 
legs and stretchers. The original French Provincial.

183/4 x 17 x 29 in | 47.6 x 43.2 x 73.7 cm

4200-100.2ACZ 
Simple Pleasures Bar Stool

A swivel bar chair / stool, the antiqued slung seat on turned splay legs 
joined by an ‘X’ stretcher and a brass foot rest. The original Regency.

213/4 x 233/4 x 42 in | 55.25 x 60.33 x 106.68 cm

Upholstered in Brown Leather-LE0012 Leather 

Trim: TA Vintage Nail

4400-237 
The English Inn Stool

A rustic Byron finish counter stool, the shaped saddle seat above 
turned legs and stretchers. The original French Provincial.

181/2 x 151/2 x 24 in | 46.99 x 39.5 x 60.96 cm

4200-144DC 
At the Barolo Bar Stool

A Barolo bar stool, the oval padded back and upholstered circular 
swivel seat, on turned legs joined by an ‘X’ stretcher with brass foot 
rest mounts. The original 19th century Italian.

231/4 x 241/4 x 46 in | 59.06 x 61.28 x 116.84 cm

Upholstered in Old English-DC Leather 

Trim: TA Vintage Nail

5000-576 
Around the Olive Groves Side Table

A Brunello revolving lamp table, the circular top inlaid 
with specimen woods above four open shelved sections, 
between tapered supports, on a plinth base. The original 
19th century Italian.

32 x 32 x 28 in | 81.28 x 81.28 x 71.12 cm

5005-650 
Perfect Nest of Tables

A nest of two ash burl tables, the moulded edge 
rectangular tops above delicate turned and fluted end 
supports on sleigh feet. The originals Regency.

191/4 x 151/4 x 261/4 in | 48.9 x 38.74 x 66.68 cm

122 123

TA ORIGINALSTA ORIGINALS



5302-093 
English Epitome Console Table

A Country House grey painted grained 
mahogany and gilt highlighted console 
table, the rectangular top above four 
frieze drawers with gilt rosettes and brass 
handles, on turned tapering fluted legs 
with carved capitals and leaf cast brass 
feet. Inspired by a 19th century Italian 
original.

54 x 16 x 35 in | 137 x 40.5 x 89 cm

TA51073 
Nico Cocktail Table

The Nico Cocktail Table features a contemporary design with faceted planes 
reminiscent of the simple complexity of origami art. Veneered in Ash, featured 
in our natural Dune finish, outlined with Romulus finished brass detailing.

581/2 x 36 x 161/2 in | 148.5 x 91.4 x 41.9 cm

6105-558 
Sawyer Decorative Chest

Reclaimed Oak Veneered 
Chestnut Burl Restored 
Aged Oak Finish 
Heart Oak Medallion with Brass Handles 
Interior: Two Sections Each with Adjustable Shelf 
Vintage Mahogany Base

52 x 18 x 32 in | 132.08 x 45.72 x 81.28 cm

5005-939 
Sawyer Accent Table

Heart Oak Veneered Top 
Reclaimed Oak Veneer 
Chestnut Burl Restored 
Aged Oak Finish

20 x 20 x 24 in | 50.8 x 50.8 x 60.96 cm
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Inspired by the “Golden Age” of French Decorative Art, the Tavel Collection 

portrays the late 18th century as seen from the perspective of King Gustav of 

Sweden and the craftsmen of the Provinces. Highly individualized design 

treatments, informal woods and casual finishes depict a tranquil elegance, 

eliciting an unassuming mood that blends to perfection. Designed for decorating 

today’s homes, the Tavel collection’s palette of gray, soft blue, and chalky white 

paint, along with the Avesta wood finish will harmonize in the home.
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TA45001.1BHE 
The Esmee Settee

Hand Carved Beech with Nora Finish 
Molded Angular Arched Back Rail with Carved & Fluted Slats 
Downswept Arms with Fluted Baluster Supports 
Tight Upholstered Seat 
Turned & Fluted Tapering Legs

623/4 x 243/4 x 36 in | 159.1 x 63 x 91.45 cm

Upholstered in Oatmeal Linen (1100-92)-UP4520 Fabric 

Trim: Welting

TA45001.1BNR 
The Esmee Settee

Hand Carved Beech 
Molded Angular Arched Back Rail with Carved & Fluted Slats 
Downswept Arms with Fluted Baluster Supports 
Tight Upholstered Seat 
Turned & Fluted Tapering Legs

623/4 x 243/4 x 36 in | 159.1 x 63 x 91.45 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA43001.1BOD 
The Talbot Bar Stool

Beech 
Clamped Upholstered Seat 
Splayed Tapering Legs Joined by Stretchers

18 x 18 x 30 in | 45.5 x 45.5 x 76.2 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TA43002.1BOD 
The Talbot Counter Stool

Beech 
Clamped Upholstered Seat 
Splayed Tapering Legs Joined by Stretchers

173/4 x 173/4 x 26 in | 44.8 x 44.8 x 66.1 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: None

TA50006.C147 
The Conde Accent Table

Beech with Oak Veneer 
Elongated Cartouche Tray Top 
On Turned Supports Joined by a Cartouche Undertier 
On an H Stretcher Base Raise on Disc Feet

25 x 14 x 26 in | 63.5 x 35.56 x 66.04 cm

TA50031.C147 
The Fate Accent Table

Beech and Veneered 
Circular Top above a Square Column 
Trefoil Concave Sided Base with Block & Peg Feet

16 x 16 x 22 in | 40.64 x 40.64 x 55.88 cm

TA63001.C148 
The Landry Bookcase

Hand carved Beech and Veneered 
Molded Cornice above Shell & Leaf Carved Medallion Panel Frieze & 
Uprights 
The LED lit Interior with Four Beech Framed & Glass Inset Shelves 
Planked Inside back and Plinth Base

533/4 x 161/2 x 88 in | 136.52 x 41.9 x 223.52 cm

TA71001.C147 
The Bartlett Writing Table

Bureau Plat 
Beech with Knotty Walnut Veneer 
Serpentine Molded Edge Top 
Three Molded Edge Serpentine Fronted Drawers with Handles & 
Escutcheons 
Undulating Apron on Cabriole Legs

76 x 30 x 31 in | 193.04 x 76.2 x 78.74 cm
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TA54011.C147 
The Genevieve Dining Table

Extending Refectory Dining Table 
Beech and Veneered 
Accommodating Two Additional Leaves 
On Square Carved Paneled & Tapering Columns 
Trestle Bases Joined by a Bold Stretcher

Open: 120 x 38 x 30 in | 304.8 x 96.5 x 76.2 cm 

Closed: 76 x 38 x 30 in | 193.04 x 96.5 x 76.2 cm

TA54002.C149 
The Genevieve Dining Table

Extending Refectory Dining Table 
Beech and Veneered 
Accommodating Two Additional Leaves 
On Square Carved Paneled & Tapering Columns 
Trestle Bases Joined by a Bold Stretcher

Open: 120 x 38 x 30 in | 304.8 x 96.5 x 76.2 cm 

Closed: 76 x 38 x 30 in | 193.04 x 96.5 x 76.2 cm

TA41003.1BNP 
The Tristan Dining Armchair

Hand Carved Beech 
Square Crested Back Enclosing Four Pilaster Carved Slats 
Upholstered Seat on Square Tapering Legs

23 x 233/4 x 36 in | 58.42 x 60.32 x 91.45 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA41003.1BNR 
The Tristan Dining Armchair

Hand Carved Beech 
Square Crested Back Enclosing Four Pilaster Carved Slats 
Upholstered Seat on Square Tapering Legs

23 x 233/4 x 36 in | 58.42 x 60.32 x 91.45 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA40003.1BNP 
The Tristan Dining Chair

Hand Carved Beech 
Square Crested Back Enclosing Four Pilaster Carved Slats 
Upholstered Seat on Square Tapering Legs

181/2 x 233/4 x 36 in | 47 x 60.32 x 91.45 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA40003.1BNR 
The Tristan Dining Chair

Hand Carved Beech 
Square Crested Back Enclosing Four Pilaster Carved Slats 
Upholstered Seat on Square Tapering Legs

181/2 x 233/4 x 36 in | 47 x 60.32 x 91.45 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting
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TA61002.C149 
The Adelaide Sideboard

Beech and Veneered 
Demi Lune Top above a Central Frieze Drawer 
Above a Central & Two Bowed Panel Doors with Rosette 
Carved Corners 
On a Molded Base with Fluted Tapering Legs

593/4 x 20 x 42 in | 151.7 x 50.8 x 106.68 cm

TA61026.C147 
The Adelaide Sideboard

Beech and Veneered 
Demi Lune Top above a Central Frieze Drawer 
Above a Central & Two Bowed Panel Doors with Rosette 
Carved Corners 
On a Molded Base with Fluted Tapering Legs

593/4 x 20 x 42 in | 151.7 x 50.8 x 106.68 cm

TA54001.C147 
The Soleil Dining Table

Beech with Quartered Walnut Veneer 
Stellar Parquetry Top with Molded Edge 
On a Tapered Octagonal Column Base 
Quatrefoil Concave Sided Platform Base 
Bun Feet

64 x 64 x 30 in | 162.6 x 162.6 x 76.2 cm
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TA82005.C147 
The Vale US Queen Bed

653/4 x 851/4 x 89 in | 166.9 x 216.5 x 226.1 cm 

TA84005.C147 
The Vale US (California King)Bed

771/2 x 891/4 x 89 in | 196.8 x 226.7 x 226.1 cm

TA83002.C150 
The Vale US King Bed

Beech and Veneered 
Arched Paneled Headboard with Baton Posts 
Paneled Low Footboard with Baton Posts 
On Turned Tapering Legs 
Cappings for High-Low / Low-Low Included

811/2 x 851/4 x 89 in | 206.9 x 216.5 x 226.1 cm

TA83005.C147 
The Vale US King Bed

Beech and Veneered 
Arched Paneled Headboard with Baton Posts 
Paneled Low Footboard with Baton Posts 
On Turned Tapering Legs 
Cappings for High-Low / Low-Low Included

811/2 x 851/4 x 89 in | 206.9 x 216.5 x 226.1 cm

TA82002.C150 
The Vale US Queen Bed

653/4 x 851/4 x 89 in | 166.9 x 216.5 x 226.1 cm

TA84002.C150 
The Vale California King Bed

771/2 x 891/4 x 89 in | 196.8 x 226.7 x 226.1 cm

TA60003.C147 
The Remy Nightstand

Beech with Walnut & Oak Veneer Parquetry in Avesta Finish 
Serpentine Front above Three Short Panel Inlaid Drawers with 
Antique Pewter Handles 
Serpentine Apron with Slender Cabriole Legs

24 x 19 x 32 in | 60.96 x 48.26 x 81.28 cm

TA60009.C149 
The Rene Nightstand

Beech and Veneered 
Serpentine Front above three Drawers with Antique 
Pewter Handles 
Serpentine Apron with Slender Cabriole Legs

26 x 183/4 x 291/2 in | 66.04 x 47.62 x 74.93 cm

TA60009.C150 
The Rene Nightstand

Beech and Veneered 
Serpentine Front above three Drawers with Antique 
Pewter Handles 
Serpentine Apron with Slender Cabriole Legs

26 x 183/4 x 291/2 in | 66.04 x 47.62 x 74.93 cm
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TA82004.1BNR 
The Madeleine US Queen Bed

653/4 x 863/4 x 70 in | 167 x 220.5 x 177.8 cm 

TA84004.1BNR 
The Madeleine California King Bed

773/4 x 903/4 x 70 in | 197.5 x 230.5 x 177.8 cm

TA83001.1BNP 
The Madeleine US King Bed

Beautiful hand-carved Beech and Oak wood bed with 
arched & molded upholstered headboard adorned with 
upholstered scroll wings. Hand carved low footboard 
with paneled rails rests atop peg feet.

813/4 x 863/4 x 70 in | 207.6 x 220.5 x 177.8 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA83004.1BNR 
The Madeleine US King Bed

Beautiful hand-carved Beech and Oak wood bed with 
arched & molded upholstered headboard adorned with 
upholstered scroll wings. Hand carved low footboard 
with paneled rails rests atop peg feet.

813/4 x 863/4 x 70 in | 207.6 x 220.5 x 177.8 cm

Upholstered in Linen-UP5409 Fabric 

Trim: Welting

TA82001.1BNP 
The Madeleine US Queen Bed

66 x 863/4 x 70 in | 167.6 x 220.5 x 177.8 cm

TA60023.C147 
The Raine Chest of Drawers

Beech and Veneered 
Molded Edge Top with Canted Corners 
Dentil Molded Frieze above Two long Drawers with 
Antique Pewter Handles 
Angled Tapering Spade Legs

40 x 19 x 32 in | 101.6 x 48.3 x 81.28 cm

TA60002.C150 
The Orval Chest of Drawers

Beech and Veneered 
Molded Edge Rectangular Top 
Three Long Paneled Drawers with Lozenge Detailing & 
Antique Pewter Handles 
Fluted Detailed Base on Square Tapering Legs

36 x 19 x 32 in | 91.45 x 48.26 x 81.28 cm

TA60016.C147 
The Orval Chest of Drawers

Beech and Veneered 
Molded Edge Rectangular Top 
Three Long Paneled Drawers with Lozenge Detailing & 
Antique Pewter Handles 
Fluted Detailed Base on Square Tapering Legs

36 x 19 x 32 in | 91.45 x 48.26 x 81.28 cm
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TA60001.C150 
The Laurent Dresser

Beech and Veneered 
Molded Edge Rectangular Top 
Nine Paneled Drawers with Lozenge Detailing & Antique Pewter 
Handles 
Fluted Detailed Base on Square Tapering Legs

70 x 19 x 38 in | 177.8 x 48.26 x 96.52 cm

TA60015.C147 
The Laurent Dresser

Beech and Veneered 
Molded Edge Rectangular Top 
Nine Paneled Drawers with Lozenge Detailing & Antique Pewter Handles 
Fluted Detailed Base on Square Tapering Legs

70 x 19 x 38 in | 177.8 x 48.26 x 96.52 cm
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AVESTA FINISH (C147)

ELSA FINISH (C149)

BODEN FINISH (C148)

FINISHES

NORA FINISH (C150)
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